

PR ALLA
DE SU

Biblioteca-MUNICIPAL
Plaza de la Villa
MADRID

La Batalla

Y porque nos parece así, lo proclamamos con toda sinceridad...

Barcelona, Provincias, Portugal, Am. Otros países, b.

Núm. suelto: . Cts.

Organo Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

(Véase editorial)

Miércoles, 28 de abril de 1937

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAÑOS NUEVOS, 16. — TELEFONO 24700

NUM. 229.—II EPOCA

Todas las comunicaciones con TOLEDO batidas por nuestras armas

Madrid, 27.—En las provincias de Avila y Guadalajara hubo tranquilidad, a excepción del cañoneo de nuestras baterías que batieron con eficacia parapetos y reductos del invasor.

Sigue la energética presión de nuestras fuerzas sobre las posiciones de Las Navas, donde el invasor está en una situación cada vez más difícil. Nuestras ametralladoras dispararon casi incesantemente durante toda la mañana sobre Las Navas y posiciones inmediatas, que son las primeras casas del pueblo, ya que la estación se encuentra en nuestro poder.

Los rebeldes han presionado sobre nuestras posiciones en la carretera de Andaluza. El ejército obrero resistió heroicamente y la agresión fué rechazada sin grandes dificultades.

También continúa la presión de nuestras fuerzas sobre la capital en el sector sur del Tajo. La aviación y la artillería han lanzado sus bombas sobre Toledo, en la que apenas si quedan defensores.

En los últimos bombardeos, Toledo ha sido bastante castigado, pues se han de-

¿Habrá acuerdo?

Ayer al mediodía, el señor Companys recibió a los periodistas que hacen información en el Palacio de la Generalidad, a quienes dijo, que contrariamente a lo que les había anunciado el día anterior, el Consejo se reuniría el miércoles (hoy), por estar pendientes aún de resolución, importantes asuntos urgentes.

Añadió que durante la mañana había recibido varias visitas y que por la

Nueva reunión extraordinaria para hoy, del Gobierno de la Generalidad

MAROTO

Comienza la huelga del hambre

Madrid, 27.— El órgano confederal «Castilla Libre» da la noticia de que ayer, día 26, comenzó la huelga que algunos de los que denunció, ha-

Francisco Maroto. El mismo periódico dice también que algunos de los que denunció hace tiempo, de Villanueva de Alcidete, entre los que se encuentra el alcalde Marcedino Rivero, van a comparecer ante el tribunal por la violación y asesinato de dos mujeres, madre e hija.

La única campaña efectiva



El Partido Laborista Independiente, que forma parte, como el P.O.U.M., del Buró Internacional de Partidos Socialistas Independientes, continúa dirigiendo en Inglaterra la única campaña efectiva y de carácter proletario que allí se hace, en favor de la clase obrera española, amenazada por el fascismo y por el reformismo. Con mítines, manifestaciones, con las intervenciones parlamentarias de los camaradas Maxton, Mac Govern, y otros, y, finalmente, con la organización de esta magnífica colecta para enviar buques a Bilbao, que demuestren que el bloque es un mito.

Hay algo en esta iniciativa de enviar barcos con víveres para Bilbao, que merece ser destacado. En una ciudad como Bilbao, sobrecargada de refugiados y que debe atender a frentes bien guarnecidos, un barco más o menos de víveres, no es de vital importancia. Pero hay algo que sí que es vital. Y es el demostrar que el Gobierno inglés, al afirmar que el puerto de Bilbao está virtualmente bloqueado, a sabiendas de que esto no es verdad, hace voluntaria y conscientemente el juego al fascismo de Franco. Y esto lo logra el I.L.P. al hacer — como lo hará — que sus barcos entren en Bilbao sin dificultad.

La iniciativa, pues, tiene un carácter esencialmente político, de agitación y de solidaridad efectiva. Esto es lo que hay que destacar; esto que no han sabido hacer ni los dealers, ni los arzobispos, ni los lares y ladys ni otras personalidades por el estilo que nos han visitado, pero que se emprende — porque sólo él podía emprenderlo — por un partido obrero, partido hermano, además, del grupito fascista del P.O.U.M.

MADRID!

Los cañones fascistas continúan disparando inútilmente sobre la ciudad

Madrid, 27.— En los frentes cercanos a Madrid solamente la artillería fué la que llevó el peso de la jornada de hoy, ante la ausencia de combate de la infantería.

Las baterías rebeldes, emplazadas a bastante distancia de Madrid, enfilaron sus proyectiles nuevamente contra la capital. En varios sitios céntricos de Madrid cayeron granadas de los cañones rebeldes, que produjeron daños y víctimas. Nuestras baterías dispararon con eficacia sobre los sitios donde estaban

emplazadas las facciosas, contrabatiéndose. Toda la mañana ha habido intenso duelo de artillería.

ARRIESGADOS VUELOS DE OBSERVACION

La aviación desde primeras horas, ha realizado vuelos de observación y bombardeo. Nuestros aparatos de caza, han cazado como de los disparos de las baterías antiaéreas, descendieron a escasa altura, pues precisaba recoger determinados datos. Nuestros aviones

de bombardeo descendieron a continuación y dejaron caer alrededor de cincuenta bombas en diversos sectores del centro.

AMETRALLADOS

Los límites de Carabanchel, carretera de La Coruña, Leganes, inmediaciones de (Stafe y Brunete, fueron los más castigados por nuestra aviación. Después de actuar los aparatos de bombardeo intervinieron los de caza que descendieron rápidamente y con sus ráfagas de ametralladoras hicieron numerosas bajas en algunas concentraciones rebeldes observadas por aquellos sitios.

PRIMERO DE MAYO

«LA BATALLA» PUBLICARA UN NUMERO EXTRAORDINARIO, DEDICADO A ESTA GLORIOSA FECHA DEL

PROLETARIADO

ARTICULOS, REPORTAJES, FOTOS.

ROGAMOS a nuestros correspondientes que ordenen los aumentos con anticipación.

PRIMERO DE MAYO

EN CADA VIAJE SE JUEGAN LA VIDA.



Si descansar un momento, turno tras turno, de día y de noche, los obreros trabajan febrilmente para los frentes, para la Revolución. Producen tanques, municiones, autos, trenes blindados. He aquí a uno de estos, magníficamente construido, «camuflado» con las líneas de colores agresivos pintados en el gris del acero. En los frentes del Centro, defendiendo a Madrid, los trenes blindados llegan hasta las mismas estaciones de los pueblos rebeldes, sembrando el pánico, conducidos por los bravos milicianos ferroviarios, que a cada viaje se juegan la piel con heroica indiferencia. (Foto Reportaje.)

He aquí quienes son los provocadores

Ayer fueron fijados en las calles de Barcelona unos pequeños pasquines, conteniendo injurias contra la Corporación municipal y los organismos responsables de la C.N.T. Dichos pasquines son verdaderos anónimos,

pues no llevan firma de organización alguna, ni siquiera pie de imprenta.

Enteradas las Patrullas de Control del caso, procedieron inmediatamente a la detención de algunos sujetos portadores de los indicados pasquines.

Los detenidos dijeron llamarse: Sebastián Sastre, José Porta, José Rodríguez Padilla, Joaquín Blas y Pedro Arbachs Mercadal; todos ellos militantes del P.S.U.

Una vez prestada declaración fueron puestos en libertad, no sin que antes manifestasen que los pasquines les habían sido entregados por el Comité Local del P.S.U., con la orden expresa de que fueran fijados en las paredes.

No creemos necesario el comentario, ya que el caso por sí solo se comenta. Cuando nosotros hemos creído de razón poner en conocimiento de la opinión pública algún desmán o inconveniencia de un partido o de un individuo, no vacilamos nunca en llevarlo a cabo por el medio que sea. Ahora bien; lo que nosotros no hemos hecho ni hacemos jamás, es el escudarnos en el anonimato para combatir a quienes estimamos enemigos nuestros y de la clase trabajadora.

Sirva lo presente de lección, para que el proletariado vaya conociendo a los anónimos provocadores de la retaguardia.

RESUMEN DE LA JORNADA DE GUERRA

Nuestra aviación y nuestros cañones siguen su implacable actuación sobre los objetivos militares de Toledo. La ciudad castellana está cada vez más cerca de nuestras armas. Es de suponer que el enemigo la defenderá desesperadamente, y por ello es aventurado augurar que pueda caer prontamente en nuestras manos. Pero el hecho de que está batida hoy por nuestro fuego, da idea de los progresos realizados en este frente por las fuerzas obreras.

El «Canarias» y el «Baleares» han aparecido frente a las costas de Valencia. No han podido realizar sus criminales propósitos de bombardear la población civil, que individualmente mantenían, debido a la eficaz acción

de un cañonero rojo que ha ahuyentado al enemigo con el fuego de sus cañones.

En el Norte, el enemigo, a pesar de sus bravatas, sigue fuertemente contenido por las fuerzas obreras. El bloque de Bilbao, cada día más irrisorio. Ninguna operación importante a señalar en este frente.

Duclos de artillería en los sectores del Centro. La artillería fascista ha proseguido su criminal acción sobre la población civil.

En el Sur y en Aragón, no se ha operado. La acción bélica ha quedado limitada a tiroteos y a duelsos de artillería, en todos los sectores.

FALSO

San Juan de Luz, 27.— La Embajada argentina en España desmintió ciertas noticias, según las cuales el Gobierno vasco había pedido su mediación para negociar la rendición de Bilbao.

La inundación amenaza

London (Ontario), 27.— Una de las inundaciones más graves que ha sufrido la región desde hace cuarenta años, ha obligado a las autoridades a evacuar seis mil habitantes de la ciudad.

¿Se inclina Italia por la MEDIACION?

Roma, 27.— Se confirma que las entrevistas Goering-Mussolini se refirieron, principalmente, a la cuestión de España. El viaje de Mussolini a Alemania fué estudiado, y salvo decisión contraria, la entrevista Hitler-Mussolini, se celebrará el próximo septiembre.

Hasta esta fecha continuarán los intercambios de visitas de personalidades italianas y alemanas. Se espera en Roma al ministro de la Guerra, Von Blomberg, y al de N. E., Von Neurath. El viaje de Goebbels, parece menos seguro. Por otra parte, el subsecretario de Educación nacional, Ricci, se halla actualmente en Berlín. Seguirán a estos viajes intercambios de periodistas, industriales, etc.

Acajan a la DESESPERADA

Cedrillas, 27.— Durante el día de ayer el enemigo desencadenó violentos contraataques sobre nuestras posiciones, que en la semana anterior pasaron a poder del ejército obrero y que constituyen un serio peligro para la regularidad de las comunicaciones de Teruel con Zaragoza. Por ello pusieron en el contraataque los rebeldes, la mayor cantidad de elementos que pudieron reunir, especialmente aviación y artillería.

Una gran masa de aparatos hostilizó du-

Cuatro muertos y 27 heridos

Valencia, 27.— Poco antes de las seis de la madrugada, comenzaron a oírse, primeramente por encima del puerto y después por distintos lugares de la población, el ruido del motor de un avión. A los diez minutos de oírse el vuelo del avión, comenzaron a caer sobre las cercanías del puerto y otros lugares de Valencia, gran número de bombas. Se trataba de un bombardeo llevado a cabo por los cruceros facciosos «Canarias» y «Baleares» que marchaban en dirección de sur a norte y que deteniéndose a una distancia de tres o cuatro millas comenzaron su agresión a Valencia.

¡CONTROL!

Según varios testigos tras de ellos se encontraba seguramente prestándose colaboración, un crucero extranjero de los que ejercen servicio de control.

MAS DETALLES

Castellón, 27.— Dos buques facciosos agredieron a cañonazos a varias barcas pesqueras, ante el puerto de Burriana. La última barca que ha entrado en el puerto es la llamada «Juan II». Esta fué alcanzada por un proyectil que hizo desaparecer al marinero Domingo Vidal. El otro cayó en el interior de la barca.

Los tripulantes de la «Juan II» afirman que los barcos que cometen estas fechorías son el «Canarias» y el «Baleares».

RECHAZADA la ofensiva fascista contra Durango

Bayona, 27 (urgente).— La Oficina de Prensa del Gobierno vasco facilita esta noche a la Prensa una nota según la cual la ofensiva fascista en el sector de Durango ha sido brillantemente rechazada por las tropas obreras.

Nuestra aviación actúa

Madrid, 27.— Las baterías enemigas insistieron hoy en su tarea de bombardear la población de Madrid.

Algunos proyectiles hicieron explosión en diversos puntos de la capital, ocasionando desperfectos y víctimas.

Los aviones republicanos volaron sobre el campo enemigo y después de las observaciones de la aviación, nuestras baterías lograron desmontar algunas piezas.

Sin duda, debido a esto, decreció bastante el cañoneo sobre Madrid.

Roosevelt va a pescar en... Méjico

Washington, 27.— Invitado por el embajador de Méjico, el presidente Roosevelt saldrá mañana de Nueva Orleans, en tren especial, embarcándose a bordo del «Potomac», para pescar en aguas mejicanas durante unos días.

Llegan de la Guinea

Burdeos, 27.— Miguel Hernández Porcel, ex gobernador de la Guinea española, ha llegado acompañado de varios funcionarios de la administración colonial española. Después de la toma de Bata por una expedición rebelde, Hernández Porcel y varios funcionarios se refugiaron en el Camerun.

LLUEVE

Andujar, 27.— En todo el frente de Pozoblanco llueve copiosamente; inmovilizando por completo toda acción guerrera.

VIDA DEL PARTIDO

Centraliza todas las actividades, convocatorias, anuncio de conferencias, etc.

EL MILITANTE

no ha de dejar de leer esta sección

TODOS LOS DIAS

¿Para lo que sirve el control de nuestras costas!

Un navío italiano impide que pueda navegar hacia Alicante una embarcación cargada de víveres

VIVERES PARA ALICANTE

Tarragona, 27.— Ampliando la información de los hechos ocurridos el domingo por la mañana al remolcador francés «Saliner II», que remolcaba una barcaza cargada de víveres y que en los primeros momentos únicamente se sabía que se había hundido, hemos obtenido los siguientes detalles:

Los hechos, según las referencias recogidas, ocurrieron de la siguiente manera: En la madrugada del día 25, y hallándose en la desembocadura del río Llobregat, el remolcador francés «Saliner II», que llevaba una barcaza con 800 sacos de lentejas, mil de habichuelas, 750 de azúcar y otras mercancías, hasta un total de 25 toneladas, con destino al puerto de Alicante, navegando dentro de las aguas jurisdiccionales españolas, se le acercó un torpedero italiano y le ordenó que detuviera su marcha.

QUIEREN IMPEDIR QUE LOS VIVERES LLEGUEN A SU DESTINO

Un oficial del buque se personó a bordo del remolcador y le informó de lo estipulado por el control marítimo, según el Código de No Intervención, pidió la documentación y, después de inspeccionar debidamente la carga, volvió a bordo del torpedero, y conferenció con el comandante.

A los pocos momentos el buque italiano comunicó nuevamente al capitán del remolcador la orden de que volviera en seguida a puerto francés.

El capitán del remolcador manifestó que le era imposible cumplir el manda-

to por hallarse faltar de agua dulce y del combustible necesario para el viaje de regreso; y solicitó que se le permitiera continuar la navegación hasta llegar al puerto de Tarragona.

La petición fué denegada manifestando el comandante del torpedero que esa negativa del capitán del remolcador contravenía la cláusula del control marítimo del cual Francia ha sido la más ardiente defensora.

El «Saliner II» a pesar del requerimiento del torpedero italiano, continuó su viaje al puerto de Tarragona.

SE CONMINA AL CAPITAN

A las nueve y diez de la mañana, y hallándose delante de Calafell y a tres millas de la costa, observó el capitán del «Saliner II» que se le acercaba nuevamente el buque italiano el cual le requirió para que se cumpliera la orden que se le había anteriormente dado. Ante semejante apremio conminatorio y el peligro que pudiera representar para la tripulación un cañoneo, parece que el capitán del remolcador optó por dejar a la deriva la barcaza que remolcaba y se dirigió ya libre, a nuestro puerto.

Posteriormente se ha descubierto que la barcaza naufragada y se desconoce si, a consecuencia de la acción del buque de guerra o por un golpe de mar.

Las autoridades de Marina y Defensa de la costa, trabajan activamente con objeto de esclarecer en su totalidad lo sucedido.

HAY QUE INTENSIFICAR LAS ASAMBLEAS DE CONJUNTO

Cuando la dirección de los Sindicatos responde al sentimiento de los obreros...

alcanza de este peligro. También los de la industria textil...

llano para que los obreros puedan entenderse. Claro está que el recelo seña superior...

pués del 19 de julio. En la asamblea conjunta se entienden perfectamente los obreros...

ESCRIBO COMO PIENSO

Desde Menorca USAN LA CALUMNIA Para contestar a la crítica marxista

Los que hace años venimos militando en las filas del socialismo revolucionario...

los órganos psiquistas y nos pusieron a remover el pasado de las organizaciones...

obreras de Cataluña y de la España real, como agentes de Hitler, Trotski...

Yo me pregunto muchas veces qué sucedería si nosotros, dejando a parte...

Esta crítica, tan necesaria para la verdadera unificación obrera...

Pedro RIERA Favaritx (Menorca).

A TODAS LAS SECCIONES DE LA J. C. I. Es preciso que todas las secciones...

P. O. U. M. DEL DISTRITO VIII Se convoca a los miembros componentes...

CURSO DE ESPERANTO LA JUVENTUD COMUNISTA IBERICA...

TRIBUNAL POPULAR DE BARCELONA

ACTIVIDADES CONTRA EL REGIMEN Ante el Tribunal número 2...

SEÑALAMIENTOS PARA HOY Tribunal número 3...

DIVORCIOS SEÑALADOS PARA HOY María Palco contra Alfonso Rosich...

Hambre y reformismo

Después de los primeros días del movimiento revolucionario...

Esto no puede, no debe seguir. Hay que proceder de una manera...

de Hitler y de Mussolini. Cuando la clase trabajadora...

La campaña iniciada en LA BATALLA, primero y más tarde en el «Soleo»...

Mientras la leche, pongamos por caso, elemento principalísimo...

Es lo defendíamos antes de Octubre, después de Octubre...

El P. O. U. M. en marcha... Camaradas: No dejéis de leer cada día la sección VIDA DE PARTIDO

Se nos ataca porque defendemos a la clase obrera

EXPOSICION DE OBRAS DE ARTE SALVADAS POR LA C. N. T. Y LA E. A. L.

El P. O. U. M. en marcha...

Se nos ataca porque defendemos a la clase obrera

EXPOSICION DE OBRAS DE ARTE SALVADAS POR LA C. N. T. Y LA E. A. L.

Camaradas: No dejéis de leer cada día la sección VIDA DE PARTIDO

Se nos ataca porque defendemos a la clase obrera

EXPOSICION DE OBRAS DE ARTE SALVADAS POR LA C. N. T. Y LA E. A. L.

MITIN DE UNIDAD JUVENIL REVOLUCIONARIA

Tendrá efecto el 1.º de mayo, en el Teatro Capitol de Valencia...

Hablarán: FRANCISCO GELADA (J. C. I.) SERAFIN ALIAGA (J. J. LL.) LUIS BUITRAGO (J. J. LL.) WILEBALDO SOLANO (J. C. I.)

El acto se celebrará a las siete de la tarde y será retransmitido por radio a toda España

POR TIERRAS ARAGONESAS Actos de propaganda del P. O. U. M.

El día 23 del corriente, nuestro Partido dejó oír su voz en el pueblo de Castellón...

de nuestro Partido, mayormente en lo que respecta a la cuestión agraria...

TORRES DEL OBISPO El día 25, a las seis de la tarde...

El trabajo desarrollado por nuestros camaradas en tierras aragonesas...

El día 23 del corriente, nuestro Partido dejó oír su voz en el pueblo de Castellón...

El día 25, a las seis de la tarde, nuestro Partido dejó oír su voz en el pueblo de Castellón...

El día 23 del corriente, nuestro Partido dejó oír su voz en el pueblo de Castellón...

El día 25, a las seis de la tarde, nuestro Partido dejó oír su voz en el pueblo de Castellón...

El día 23 del corriente, nuestro Partido dejó oír su voz en el pueblo de Castellón...

El día 25, a las seis de la tarde, nuestro Partido dejó oír su voz en el pueblo de Castellón...

El día 23 del corriente, nuestro Partido dejó oír su voz en el pueblo de Castellón...

El día 25, a las seis de la tarde, nuestro Partido dejó oír su voz en el pueblo de Castellón...

El día 23 del corriente, nuestro Partido dejó oír su voz en el pueblo de Castellón...

El día 25, a las seis de la tarde, nuestro Partido dejó oír su voz en el pueblo de Castellón...

El día 23 del corriente, nuestro Partido dejó oír su voz en el pueblo de Castellón...

El día 25, a las seis de la tarde, nuestro Partido dejó oír su voz en el pueblo de Castellón...

ALERTA, MUJERES PROLETARIAS

He visto anunciado, con bombo y platillo, por las calles de nuestra querida Barcelona...

no. Juntas formaremos un frente, pero no un frente abstracto...

UNIRTE CON NOSOTRAS Y NO TE GANSEN DE REPETIR EN TODAS PARTES «ALIANZA NACIONAL DE MUJERES ANTIFASCISTAS»...

UN argumento que no vale NADA

La actuación del señor Cazorla, delegado de Orden Público...

A la burguesía y a sus criados, los reformistas, todo les viene bien...

El problema del mando único puede ser aún hoy un problema. Porque dos clases —la burguesía y el proletariado—...

INSISTIMOS sobre la necesidad de que nuestros colaboradores...

de que nuestros colaboradores espontáneos ajusten sus textos a la mayor brevedad posible...

El argumento no es válido por cuanto los hechos no quedan hipotecados...

Los reformistas siguen defendiendo a la burguesía y defendiendo contra los trabajadores...

FIESTA DEL LIBRO

Todas las Secciones del Partido que deseen intensificar la venta de nuestras publicaciones...

Los mayoristas mantienen su dictadura

Las Juventudes proletarias señalan el camino. El acto que para el 1.º de Mayo...

ESTE ES EL CAMINO!

Las Juventudes proletarias señalan el camino. El acto que para el 1.º de Mayo...

Los mayoristas mantienen su dictadura

Las Juventudes proletarias señalan el camino. El acto que para el 1.º de Mayo...

TELÉFONOS DEL P. O. U. M.

Comité Ejecutivo 14657, Comité Ejecutivo 33134, Transportes del P. O. U. M. 17676...

Los mayoristas mantienen su dictadura

Las Juventudes proletarias señalan el camino. El acto que para el 1.º de Mayo...

El entierro de Roldán Cortada

(Viene de 6.ª página.) y Ramblas. Abrieron la marcha motoristas del Ayuntamiento...

Los mayoristas mantienen su dictadura

Las Juventudes proletarias señalan el camino. El acto que para el 1.º de Mayo...

EL ENTIERRO

El cadáver estuvo expuesto durante todo el día en la plaza de San Jaime...

Los mayoristas mantienen su dictadura

Las Juventudes proletarias señalan el camino. El acto que para el 1.º de Mayo...

EN POMAR DEL CINCA

El día 24 por la noche, nuestro camarada R. Gracia dió una conferencia...

Los mayoristas mantienen su dictadura

Las Juventudes proletarias señalan el camino. El acto que para el 1.º de Mayo...

BARRANCO AGUANTARON POR ESPACIO DE MUCHAS HORAS

Aquella noche había efectuado la guardia en el parapeto de la muerte, diez y dos de la madrugada. Cuando una vez terminada, nos dirigíamos mis compañeros de guardia y yo, a nuestra cueva para descansar, se nos acercó el compañero sargento, diciéndonos:

—Muchachos, no os durmáis, pues esta noche habrá jaleo.

Estuvimos hablando una hora, aproximadamente, y tras esta conversación, nos mandó armarnos y subir rápidamente, en una situación, a los parapetos. Allí estábamos todos los hombres del Barranco, en vigilancia y prestos a intervenir a la primera señal.

Mientras esto sucedía, nuestros camaradas de choque intentaban, aprovechándose de la oscuridad de la noche, dar un golpe de mano a las lomas del Manicomio, posiciones de gran valor estratégico que estaban en poder del enemigo.

Continuábamos prestos a disparar, en el Barranco, a pocos metros del Manicomio. Aproximadamente a las cuatro y media retumbó la primera bomba de mano en las lomas, seguida un momento después de otras y de un continuo tiro. Era la señal.

—¡Carguen! ¡Apunten! ¡Fuego!

A la voz del camarada sargento retumbaban en el espacio las descargas que hacíamos al Manicomio. Descargas cerradas y seguidas. Desde el Manicomio, el enemigo nos contestaba desesperadamente, temiendo, sin duda, algún ataque a aquella posición.

Las explosiones de las bombas se distinguían cada vez más altas, casi encima de las lomas. Esto nos indicaba que nuestros camaradas las habían asaltado casi completamente.

Nuestras descargas no se interrumpían. Los fusiles queaban ya.

Por detrás de Monte Aragón empezaba a vislumbrarse un suave resplendor: amanecía. En aquellos momentos llegó un mensaje de nuestro comandante Lloberas, que decía: "Loma en nuestro poder. Disparar descargas al pie de la loma".

Al leerlo en voz alta el sargento, retumbó en nuestros pechos un grito de entusiasmo y variamos la dirección de nuestro fuego. El tablero de las ametralladoras se oía con monotonía.

Empezaba ya a oírse la artillería. La nuestra y la enemiga. A pocos metros, el Manicomio estallaban ruidos y mortíferos las granadas de nuestras piezas de Formilios, Monte Aragón y Ola.

Aproximadamente hacia las seis de la mañana, hicimos alto el fuego en el Barranco. En el Manicomio hacía rato que ya no contestaban. En las lomas continuaba más fuerte aún que al principio.

Se pidió un grupo de voluntarios para dirigirse rápidamente a reforzar el choque. Salimos una veintena inmediatamente. Tomamos un vaso de café como almuerzo y, rápidamente, siguiendo el Barranco, nos encaminamos a la loma que se halla enfrente de las del enemigo. En una de ellas se encontraban ya sesenta de nuestros compañeros de choque.

Se oían, seguidos, los estampidos de los cañones y morteros enemigos, casi todos dirigidos a la loma.

En aquel momento apareció la aviación enemiga, que voló sobre nuestras líneas, bombardeó intensamente todo el Barranco y la loma conquistada.

Una vez marchó la aviación, el tiro de fusilería y morteros enemigos se redujo. Salimos del Barranco y desde los parapetos disparábamos sin cesar al cercano enemigo. Creíamos en un contraataque.

El camarada Lloberas, que se hallaba a nuestro lado, gritó:

—¡Camaradas! ¡Viva la Revolución! ¡Viva las Milicias obreras!

Coreamos aquel grito alentador con entusiasmo. Nuestros semblantes demostraban una decisión de seguir adelante.

La lluvia de morteros enemigos a las lomas continuaba sin interrupción. Los compañeros que en ellas se hallaban y que ya gallardamente las habían conquistado, no podían aguantar mucho tiempo más. No obstante, aguantaron. Aguantaron por espacio de muchas horas las bombas de la aviación y los millares de morteros que desde el Manicomio les tiraban.

Pero, al fin, la triste realidad pudo más que la valentía y decisión nuestra. A mediodía, aproximadamente, distinguimos a los grupos de choque que bajaban, bajo una cortina de balas, de las lomas, en nuestra dirección.

Cubrimos su retirada y cada vez que

uno de ellos llegaba bien a nuestras líneas, sentíamos una profunda alegría, nacida de la fraternidad que con ellos nos unía.

Por la noche, en la oscuridad reinante, acabaron de pasar los compañeros que faltaban. Recogimos nuestros muertos y heridos y el enemigo hizo lo mismo con los suyos. Había acabado aquella jornada guerrera.

Una vez de regreso en el Barranco, comentamos el resultado de aquella acción en que la valentía se vio afrontada por la superioridad de armamento, y al mirar las abruptas siluetas de las lomas, pensé interiormente: No volverá a tardarse mucho en repetir la acción y en ella, de la manera que sea, ha de ondear la bandera roja con el martillo y la hoz, y bajo su sombra se verán vengados los que tan heroicamente hoy han caído por nuestra mutua causa: la causa del proletariado.

M. RUSCALLEDA
(Desde el Frente de Huesca.)

La Batalla

Personajes de la 'revolución' burguesa

En todo estaban de acuerdo

Era un perfecto militante juvenil. No le temían los repetidos golpes de cabeza que debía comprar una camisa azul y una corbata. Cuando fué a pedir que lo apuntaran a eso de las J.S.U., ya se las había encargado. Además, cada día, después de comer, leía la Prensa del partido. ¿Qué más le podían exigir? ¿Que ocupara un cargo de responsabilidad en la organización? No hubiera estado bien. Era de los de después del 19 de julio. Claro que había quienes habían ingresado más tarde que él y ya eran camaradas responsables. Pero él no llegaría nunca a nada. No sabía insultar y quedarse, después, tan tranquilo como antes. No podría nunca llegar a ser un camarada responsable.

—Siguiendo al pie de la letra las instrucciones que recibí, en el radio—no había podido comprender aún por qué a un local se le tenía que llamar radio (si al menos hubiera habido música!)—había trabajado amistad con un joven católico. Discutían de política. Había descubierto que tenía simpatías por los fascistas. Pero eso no tenía ninguna importancia. Lo esencial es que no fuera trotskista. ¿Eso sí que son malos! Son los auténticos fascistas y no lo parecen. Van al frente... Llegó, incluso, un día, a dudar que lo fueran y lo dijo a un camarada responsable. ¿No le hubiera hecho!

—No te expulsamos—le contestaron—porque eres de los ingresados después del 19 de julio. Pero si hubieses sido de los antiguos... ¡Lo hacen por desparís! Qué convencido.

—Coincidió, casi siempre, con el joven católico.

—Nosotros luchamos por la grandeza de la patria.

—Nosotros también, le contestaba el joven católico.

—Nosotros luchamos para expulsar a los invasores.

—Nosotros también.

—Nosotros luchamos por la cultura.

—Nosotros también.

En todo estaban de acuerdo. No era posible.

—Me juego una peseta a que discrepamos en algo!

Estuvieron dos días, tres horas y cinco minutos reunidos, finalmente, el joven socialista, que no podía nunca ser responsable por no saber insultar, se dijo por vencido.

X. X.

¿Qué pasar? entonces sí

Madrid, 27. — «Castilla Libre» refiriéndose a las actividades de los buques alemanes encargados del control en nuestra costa, dice que nuestra paciencia tiene un límite y nuestra dignidad revolucionaria nos impedirá pasar por ciertas cosas.

Añade que es posible, dada la actitud intolerante de los buques alemanes e Italianos, que cualquier día se produzca un choque; y pregunta: ¿qué pasará entonces? ¿Cuál será la actitud del resto de Europa? No lo sabemos—agrega—pero lo más probable es que se encuentre envuelta en una guerra que pudo evitar y con sus debilidades se está haciendo de todo punto inevitable.

Brigadas mixtas: mandos italianos, soldados obreros

Madrid, 27. — Unos soldados que pasaron a nuestras filas en el pueblo de los Blázquez, en el frente de Córdoba, han entregado importantes pruebas al Servicio de Información del E. M. del Ministerio de la Guerra, poniendo de manifiesto que Italia ha organizado recientemente en diversos puntos de la zona fasciosa, una denominada brigada Mixta, integrada por prisioneros y campesinos españoles, sacados a la fuerza de sus hogares, y en la que todos los mandos son Italianos.

Uno de estos batallones ya ha entrado en fuego en el sector de Córdoba.

NOTA INTERNACIONAL

El "bloqueo" de Bilbao y la opinión obrera inglesa

La opinión obrera inglesa ha acogido con verdadero entusiasmo la noticia de que varios buques ingleses han logrado entrar en el puerto de Bilbao. Además del sentimiento de solidaridad hacia un pueblo amenazado por el hambre, hay en esto la satisfacción que se experimenta ante una bella hazaña deportiva, que compensa a la opinión obrera inglesa la humillación experimentada a consecuencia de las declaraciones de M. Baldwin en la Cámara de los Comunes.

El hecho, es que estas declaraciones habían provocado un gran descontento entre la clase trabajadora inglesa, y sobre todo, por no poderlas justificar nada. Ya que desde el momento que se negaba el carácter de beligerante al llamado gobierno Franco, no se le podía, en consecuencia, reconocer el derecho de bloquear a Bilbao. Además, si se quería mantener en el terreno de los hechos, era evidente que el bloqueo no era efectivo. Invitar a los navíos ingleses a no trasladarse a Bilbao, bajo pretexto que una vez dentro las aguas jurisdiccionales españolas los peligros correrían de su cuenta, era—por razones políticas, o sencillamente de habilidad diplomática—humillar el pabellón inglés ante algunos buques piratas, cuando tendría que ser lo contrario, ya que, según el derecho marítimo en vigor, hay que cazarlos y hundirlos. En cuanto a la situación, que dicen nueva, creada por la colocación de minas en el puerto de Bilbao—abstracción hecha de la falsedad de la alegación—, M. Baldwin olvidaba sencillamente que un reglamento marítimo internacional de 1907 prohíbe la colocación de minas en un puerto bloqueado, para impedir que buques neutrales puedan zarpar. Nosotros ya hemos dicho las razones que han determinado la actitud de M. Baldwin, razones que no son precisamente de orden jurídico, sino político.

Es por eso que la opinión obrera inglesa ha acogido con una cierta ironía los aseos de furor de la Prensa alemana, acusando al Almirantazgo inglés de haber colaborado a la ruptura del bloqueo de Bilbao, y por consiguiente, de haber violado la no intervención. Lejos de dejarse impresionar por estas acusaciones, la opinión obrera inglesa apoya vigorosamente la iniciativa del Independent Labour Party, de enviar un buque cargado de viveres a Bilbao. Numerosas organizaciones obreras han participado en la suscripción, de tal manera que en pocos días el buque fletado a este efecto, por nuestros camaradas ingleses, podrá llevar áncoras y llevar a los heroicos combatientes vascos la prueba de la solidaridad y de admiración de la clase obrera británica.

Digna respuesta a las declaraciones impetuosas de M. Baldwin. Esperamos que el ejemplo dado por nuestros camaradas del I.L.P. encontrará numerosos imitadores en otros países.

Lo hemos dicho siempre: el único aliado del proletariado español en lucha, no son los gobiernos de los llamados países democráticos, sino el proletariado internacional.

APROVECHAN LOS RATOS DE CALMA



En el frente, los momentos de calma no son muy frecuentes. Los milicianos los aprovechan con avidez. Leen, escriben, hacen artículos, discuten. Y se enseñan unos a otros. A veces, un estudiante aprende en las trincheras los rudimentos del oficio de su camarada de refugio: campesino, carpintero, albañil. A veces al revés, son los estudiantes los que enseñan al compañero a manejar la pluma con facilidad. ¡Y hay que ver el entusiasmo que en ello ponen! (Foto Reportaje.)

UNA NECESIDAD INAPLAZABLE

En un momento en que se hayan manifestado públicamente los motivos que han determinado la disolución de la Junta Delegada de Defensa de Madrid, es evidente que ha obedecido a la escandalosa y criminal actuación del señor Cazorla. La medida nos parece francamente absurda y, sobre todo, una prueba más de que los procedimientos del terror staliniano encuentran valedores en la altura, contra los que todavía nadie se atreve a enfrentarse abiertamente y con todas las consecuencias.

Si los medios empleados por el congreso de Orden público, constituyen un abuso de autoridad personal, juzguese al señor Cazorla y el asunto quedará liquidado. Pero este mismo hecho de la disolución de la Junta de Defensa pone de manifiesto que la cuestión es mucho más profunda. En primer lugar, el señor Cazorla no ha actuado con carácter personal, sino como representante de un partido que convalida toda su actuación y, además, en su prensa, se hace solidario de ella. ¿Por qué, pues, se echa tierra en el asunto y se oculta a la publicidad la tenebrosa aventura en curso que se ha visto sepultada y suspendida, como algo, innecesario por el hecho de que la Junta de Defensa haya cesado en sus funciones? ¿Es que acaso existe el temor de que el proletariado, al conocer la verdad, prive a la burguesía democrática de auxiliar tan poderoso como es el partido stalinista que desaparecería en medio del más absoluto desprestigio? Creemos que no es por esto solamente. Existe, también, el temor de que las responsabilidades que, por su pasividad y tolerancia, alcanzan a otros, los cuales, si bien al margen del partido comunista, han permitido que las cosas pudieran llegar a la situación que hoy se les antoja desagradable, pero a la que han prestado su colaboración. Nosotros no olvidamos, por ejemplo, que Carrillo, el temerario, el que, al ganar madrileño el P.O.U.M., y que con una energía digna de mejor causa, se puso siempre a que reanudara su publicación...

La persecución infame que contra el P.O.U.M. de Madrid desencadenó el partido comunista, mediante formidables campañas de Prensa, y torrentes de calumnias, en la que llegaba a la incitación al asesinato de los militantes del P.O.U.M., había un poderoso auxiliar en la policía madrileña, instrumento stalinista. Esta campaña fué siempre coreada por toda la Prensa, a excepción del diario «C. N. T.», que, justo es reconocerlo, comprendió pronto que de lo que se trataba no era de una ofensiva caprichosa contra nuestro Partido, sino del intento decidido de liquidar las conquistas del proletariado revolucionario, que nuestra sección madrileña defendía intrasigentemente. Las detencio-

El Frente Obrero Revolucionario

nes de camaradas puestros, la clausura de nuestra escuela y de nuestra imprenta y, finalmente, la del Socorro Rojo del P.O.U.M., fueron acogidas entre el general beneplácito de los burgueses más o menos democráticos y de los «marxistas» más o menos reformistas. Los más pudorosos se limitaban a guardar un prudente silencio, e incluso a calificar duramente, en privado y en tono confidencial, los procedimientos del terror stalinista, pero en público adoptaban una actitud resignada.

Hoy, que ya se ha comenzado a saber algo de cuánto caracteriza la política del partido llamado comunista, serán no pocos los que se atrevan a manifestar una repulsa que antes les hubiera acallar el terror. Pero también no pocos serán los interesados en zanjar el asunto mediante componendas amistosas. Sin embargo, el proletariado tiene derecho a exigir que se esclarezca plenamente el escandaloso asunto al tiempo que debe impedir que prospere el intento hábil evidente de cubrirlo todo con un burocrático velo del olvido. El hecho de que la Junta de Defensa haya sido disuelta no es una razón para que las denuncias que públicamente existen contra Cazorla queden sin efecto. Por ello, las organizaciones proletarias tienen la obligación—la obligación—de adoptar una posición con respecto a las tropelías cometidas por el stalinismo. No basta, de ningún modo, conformarse con la publicación de una serie más o menos considerable de artículos periodísticos que, si bien pueden provocar, la han provocado ya una saludable reacción entre el proletariado, por sí sola a nada conduce. Es necesario canalizar esta reacción hacia el logro de objetivos concretos; pues, de lo contrario, se disiparía en medio de la indiferencia general.

Se hace imprescindible y de una urgencia inmediata la liquidación de las cuentas clandestinas y esta es una tarea que corresponde a las organizaciones clausistas. Eludir la cuestión con el pretexto de que es al Gobierno a quien corresponde poner fin a este terrorismo de la Gepeu, es colaborar a su mantenimiento. He aquí una de las muchas tareas que el momento impone a las organizaciones revolucionarias y que evidencian una vez más, la necesidad imperiosa de constituir el Frente Obrero Revolucionario.

Antonio RODRIGUEZ

De mujer a mujer

Con gran pena y al mismo tiempo con indignación, hemos podido comprobar que los elementos reformistas, no satisfechos todavía con todas las anarquizas que se hacen por parte de nuestro Partido, ahora han ideado un nuevo sistema para llevar a cabo su perniciosa campaña.

Se trata, nada menos, que de sus nuevos agentes. Son muchachos de 11 o 12 años, de los cuales se valen para arrancar los carteles de propaganda de nuestro Partido y así pagando de nuestro Partido y así pagando de nuestro Partido, pues el público que transita por la calle, no va a sospechar que se trata de una maniobra política, al ver a un chiquillo arrancando carteles de la pared, mientras otro vigila que no se acerque nadie y en caso contrario, echar a correr, en la seguridad de que son estas las órdenes recibidas. ¿Es que los señores que dictan estas órdenes, no están enterados de que hace ya dos meses salieron a la

Pero la polémica sigue en la calle

Valencia, 27. — «Adelantes» publica un sueldo en el que después de copiar un telegrama de las agrupaciones locales socialistas y comunistas de Onteniente, rogando termine la polémica entre peñolíticos hermanos, dice:

«Damos por terminada la controversia con el colega comunista, no porque lo pidiere de Onteniente, sino porque discutamos con el mayor sinceridad y terror que cesase un estado de discusión entre «Adelantes» y «Frente Rojo»

que podía llegar a considerarse por las gentes como motivo de disgregación de núcleos obreros.

«Frente Rojo» comenzó la polémica y la damos por liquidada. Nosotros no tenemos que hacer sino responder a la invocación de cordialidad, como antes lo hicimos a la de discusión. Tampoco nos hubiera agradaído que el tono del diálogo hubiera adquirido matices que llegasen a entorpecer los ánimos de nuestros contrapartners. En este sentido había llegado ya este temor en los últimos días de la pasada semana.»

Se ha solucionado el incidente con Chile

Santiago de Chile, 27. — La Embajada de España ha entregado una nota al ministro de N. E. declarando que la inspección de la balija del embajador de Chile en España fué motivada por circunstancias excepcionales, como las que vive actualmente España. La nota agrega que la inspección había permitido comprobar que el embajador sólo llevaba cincuenta mil pesetas. Lo que demuestra la falta de fundamento de ciertas conclusiones de Prensa.

La nota concluye recordando los lazos de amistad que unen a los gobiernos de los pueblos chileno y español. Después de haber recibido esta nota, el ministro de N. E. entregó una nota a la Prensa declarando el incidente solucionado.

UN EJEMPLO A SEGUIR

Al cabo de tres meses, desde su último permiso, hemos vuelto a abrazar a nuestros queridos camaradas Jaime Pagés, Pedro Nicolau, Fernando Catalá y Pedro Sastré, todos ellos combatientes de la División Lenin, que desde el frente de Aragón han venido a disfrutar breves días de descanso entre nosotros.

Lo que nos satisface, lo que nos llena de orgullo de contar con tan excelentes camaradas, es que, a pesar de ser ellos los únicos de este pueblo que ya desde el primer momento salieron al encuentro del fascismo criminal ofreciendo su vida en aras de la Revolución, no quieren recibimientos apoteósicos ni despedidas al son de bombo y platillos que tanto satisfacen a algunos. Vienen sin comunicarnos a nadie el día de su llegada, sencillamente, sin apeteer la admiración del pueblo ni sus aplausos, conscientes de que no hacen más que cumplir con su deber de militantes de un Partido que como el P. O. U. M. sabe hacer la revolución en la retaguardia y luchar hasta morir si es preciso en los frentes de combate.

Nicolau, Sastré, Pagés, Catalá... Camaradas: Las cartas que nos escribís, que llegan hasta nosotros salpicadas por el barro de vuestras trincheras y que nos traen el eco del cañón y de la fusilería, cartas que nos hablan de vuestras nobles inquietudes de jóvenes comunistas, de vuestra identificación con el marxismo revolucionario, que traen consigo la rabia que os produce el esperar en vano el orden de tomar Huesca, tan al alcance de vuestra mano, nos demuestran de un modo bien elocuente como estáis dispuestos a llevar adelante la consigna del Partido y de la gloriosa J. C. I.: «Hasta vencer o morir».

No os asusta la muerte, no. Buena prueba de ello daréis al volveros al frente después de este breve descanso, ansiosos de acabar con todos los fascistas nacionales y extranjeros e instaurar la verdadera democracia obrera; la Unión de Repúblicas Socialistas de Iberia. Ni la muerte, siempre al acecho, ni las mil

Nuestros camaradas de La Escala

Asunción BONAL

El problema de la vida de la mujer en la calle unos carteles que decían «NO ENVENENÉIS A LA INFANCIA»? «Es así como les parece a los reformistas que deben proceder?» «¿Acaso no estaría mejor que, en lugar de tener a estos niños deambulando por la calle arrancando carteles, se interesaran por ellos y les hicieran ir a una escuela para que pudieran ser «chombres» el día de mañana y pudieran juzgar libremente?»

Por lo visto estos señores no se han dado cuenta del peligro que significa para la infancia el dedicarlo a estos menesteres y la cantidad de responsabilidad que representa para ellos valerse de chiquillos que no saben lo que hacen.

Y, para terminar, me dirijo a las madres de estos niños de mujer a mujer, haciendo una llamada a su corazón, para que sean ellas las primeras en poner celo a esta jugarreta de los dirigentes reformistas, que con sus procedimientos ineficaces, exponen a sus hijos a mil peligros, el peor de los cuales es el embrutecimiento.

SOLUCIONES a la subida de precios de los comestibles

La subida de los precios de los comestibles en las circunstancias que atravesamos en Cataluña los motivan dos factores fundamentales. El primero—el más importante—es el de la desvalorización de nuestra moneda, ya que tenemos que adquirir productos al extranjero que no producimos, o que la cantidad que se produce no es suficiente para nuestras necesidades; tales como huleo, biscoito, carne, trigo, azúcar, café, granos y otros. El segundo factor es el de la libertad del mercado interior y exterior, ya que por la ley económica de la oferta y la demanda, forzadamente tienen que subir los precios de los productos cuando éstos son pocos y los postores a adquirirlos son muchos. Tanto si los productores o poseedores de los mismos son patronos o Comités obreros, pues en realidad, si no se va a la socialización de un sentido nacional de Estado, son las mismas contradicciones del individualismo burgués las que predominan.

Por lo tanto, al encarar honradamente el problema del encarecimiento de las subsistencias, hay que reconocer que de momento, sólo podemos buscar solución en el segundo factor. Que no solventará totalmente el problema, pero sí se puede asegurar que contribuirá a mejorarlo mucho.

Y más de lo que se puede hacer, habremos hoy de la destrucción de lo que ya era una realidad. Y esta realidad—poco conocida—era la estructura de los Consejos comarcales y de ex provincia, de Abastecimientos, creados al crearse la Consejería de Abastos.

Estos Consejos comarcales eran formados por el Consejero regidor de Abastos de cada uno de los Ayuntamientos que forman la comarca. Un representante elegido democráticamente en las reuniones de comarca, formaba parte del Consejo de ex provincia, representando las diversas comarcas de la misma. La Consejería de Abastos tenía en estos Consejos de ex provincia un representante que los presidía.

La tarea de estos Consejos era la de saber a través de sus miembros representantes de los Municipios—los datos de producción y consumo en cada pueblo. Al mismo tiempo que quedaba solamente en libertad el pequeño comercio local que tenía que distribuir lo que le facilitaba el Municipio, quedaban excluidos, naturalmente, los productos que eran innecesarios al control.

Con esta organización se podía saber las necesidades y los sobrantes de cada pueblo, lo que permitía hacer las compras y las exportaciones de una manera cen-

SE HA PUESTO A LA VENTA: Lenin en París

por ALIN

Precio: 1 peseta

DESCUENTO A LOS CORRESPONSALES

Editorial Marxista

Baños Nuevos, 16. BARCELONA

SE DESMIENTE

Kaunas, 27. — La agencia Elta declara falsas las noticias de fuente polaca, según las cuales ingenieros e especialistas soviéticos han sido empleados o bien puestos de vigilancia en la fábrica de municiones de Iltiana. En los círculos autorizados se declara que estas informaciones son pura invención, y se sitúan en el conjunto de falsas noticias que son sistemáticamente lanzadas por los mismos organismos contra Iltiana.

LA ALARMA DE AYER

Sobre las once de la mañana de ayer, se produjo alguna alarma en las barridas de Pueblo Nuevo y Clot, por haberse oído dos detonaciones, seguidamente las sirenas de las fábricas y buscando la gente refugio en los lugares señalados por la autoridad.

Según nos informaron, las detonaciones fueron producidas por los técnicos que hicieron estallar, en el Campo de la Bota, unos artefactos.

Ante la realidad de los hechos

Creíamos que la realidad de los hechos y la cruda experiencia de éstos últimos tiempos habían curado de ciertos espasmos y de determinados tópicos a algunos camaradas de la Confederación Nacional del Trabajo. Lo creíamos porque su actuación había cambiado, y el fundamento y lógico era que si los tiempos habían cambiado y con los tiempos, los hombres y su manera de actuar, hubieran sufrido asimismo transformación las ideas. Al menos ciertas ideas. Desgraciadamente vemos que se trata de cerrar los ojos a la realidad y en lugar de mirarla cara a cara y de enfrentarse con ella como se debiera, se vuelve al uso y empleo de tópicos, que por tópicos ya han quedado. Porque tópico está resultando ese de la unidad de los trabajadores. Años y más años se estuvo aclarando lo que era unidad de la clase obrera y de los dos frentes que la misma presentaba: el frente sindical—estrictamente sindical—y el frente revolucionario formado por todos los partidos y organizaciones de clase, frente que presenta más amplio campo y objetivos más vastos que el sindical. El primero de formarse a base de los Sindicatos y sus fines son bien conocidos por delimitados. El segundo es siempre más amplio y más completo. Hacer la unidad sindical es dar un paso adelante, es lograr algo muy importante, pero

Emisiones para niños obreros

Ponemos en conocimiento de todos los pequeños radiofones que todos los jueves y sábados, desde las seis de la tarde, y a través de Radio P. O. U. M.—E. C. P.—se organizan emisiones especiales para niños, en las que se interpretan, se recitan poesías, chistes, etcétera, etcétera.

SOLUCIONES a la subida de precios de los comestibles

La subida de los precios de los comestibles en las circunstancias que atravesamos en Cataluña los motivan dos factores fundamentales. El primero—el más importante—es el de la desvalorización de nuestra moneda, ya que tenemos que adquirir productos al extranjero que no producimos, o que la cantidad que se produce no es suficiente para nuestras necesidades; tales como huleo, biscoito, carne, trigo, azúcar, café, granos y otros. El segundo factor es el de la libertad del mercado interior y exterior, ya que por la ley económica de la oferta y la demanda, forzadamente tienen que subir los precios de los productos cuando éstos son pocos y los postores a adquirirlos son muchos. Tanto si los productores o poseedores de los mismos son patronos o Comités obreros, pues en realidad, si no se va a la socialización de un sentido nacional de Estado, son las mismas contradicciones del individualismo burgués las que predominan.

Por lo tanto, al encarar honradamente el problema del encarecimiento de las subsistencias, hay que reconocer que de momento, sólo podemos buscar solución en el segundo factor. Que no solventará totalmente el problema, pero sí se puede asegurar que contribuirá a mejorarlo mucho.

Y más de lo que se puede hacer, habremos hoy de la destrucción de lo que ya era una realidad. Y esta realidad—poco conocida—era la estructura de los Consejos comarcales y de ex provincia, de Abastecimientos, creados al crearse la Consejería de Abastos.

Estos Consejos comarcales eran formados por el Consejero regidor de Abastos de cada uno de los Ayuntamientos que forman la comarca. Un representante elegido democráticamente en las reuniones de comarca, formaba parte del Consejo de ex provincia, representando las diversas comarcas de la misma. La Consejería de Abastos tenía en estos Consejos de ex provincia un representante que los presidía.

La tarea de estos Consejos era la de saber a través de sus miembros representantes de los Municipios—los datos de producción y consumo en cada pueblo. Al mismo tiempo que quedaba solamente en libertad el pequeño comercio local que tenía que distribuir lo que le facilitaba el Municipio, quedaban excluidos, naturalmente, los productos que eran innecesarios al control.

Con esta organización se podía saber las necesidades y los sobrantes de cada pueblo, lo que permitía hacer las compras y las exportaciones de una manera cen-

DEPORTES

FUTBOL

El Granollers empató con el Sueca, a tres goals EN EL PARTIDO AMISTOSO CELEBRADO ENTRE EL SUECA Y EL GRANOLLERS...

La Liga Comarcal Catalana

EUROPA, AVENC Y JUPITER, SIGUEN IGUALADOS EN EL PRIMER TIEMPO

Table with 2 columns: Team and Goals. Rows include C. D. Europa, U. S. Avenc, C. D. Jupiter, etc.

CLASIFICACION ACTUAL

Table with 2 columns: Team and Goals. Rows include C. D. Europa, U. S. Avenc, C. D. Jupiter, etc.

CLASIFICACION ASCENSO PRIMERA CATEGORIA A

Table with 2 columns: Team and Goals. Rows include C. D. Europa, U. S. Avenc, etc.

Europa, Avenc y Jupiter, siguen sin perder ningún punto en las cinco jornadas que van del torneo...

BASKET-BALL

Encuentros amistosos

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Sabadell 23, Renacimiento 22, etc.

Por un tanto de diferencia, el Renacimiento resultó batido en Sabadell, ventaja que adquirió el cinco vencedor antes de llegar al descanso...

El Trofeo Batista CON LA JORNADA DEL DOMINGO QUEDO LIQUIDAD LA COMPETICION

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Jon Run-F. A. E. T., Castells, etc.

En una lucha disputadísima, el Barcinó se vió superado por los Aguilas, que el domingo efectuaron un juego magnífico...

CICLISMO

Carrera benéfica en Coll-Blanch

El domingo por la mañana, efectuóse en la barriada de Coll-Blanch un festival ciclista, organizado por el Club Ciclista Coll-Blanch...

BOXEO

ESTA NOCHE EN EL PRICE Alcalá y Sans disputarán el combate de fondo

Esta noche, en el Gran Price, tendrá efecto una reunión pugilística, cuyo combate principal lo disputarán los pesos medios Alcalá y Sans...

El español Boby Astur perdió ante Tassin

París, 26. En el ring del Elysee, el español Boby Astur, que sustituyó a Carmelo Fenoy...

RESTAURANT BUENSUCESO

Al lado de la Rambla de Canaletas Se sirve a la carta a todas horas Calle Buensuceso, números 6 y 8

ORDEN PUBLICO

NOTA DEL COMISARIO GENERAL SOBRE EL «ATEN-TADO» DE QUE DICE QUE FUE OBJETO

Ayer al mediodía, al recibir a los informadores el Comisario General de Orden Público, señor Rodríguez Salas, le hizo entrega de la siguiente nota:

«Para terminar, — el compañero Eroles puede defender, si quiere, todos los Pícones que estén de turno. A pesar de todo, el pueblo no puede cambiar la opinión que tiene de todos estos Pícones...

DETENCIONES VARIAS

El Juzgado número 10, en funciones de guardia, ingresó en los calabozos a los siguientes detenidos: Francisco Muñoz Bernat, por tener licencia de arma...

MUERTO POR IMPRUDENCIA

Cuando examinaba una pistola ante unos amigos Antonio Izquierdo, ésta se disparó alcanzándole el proyectil y resultando gravemente herido en la región espinal...

DETENIDOS GUBERNATIVOS, EN LIBERTAD

El jefe superior de los Servicios de Orden Público, Dionisio Eroles, ha ordenado a los funcionarios afectos al registro de detenidos gubernativos...

VIDA DEL PARTIDO

DISTRITO II

El P.O.U.M. ante la situación política actual

Siguiento el ciclo de conferencias organizado por la Sección del P. O. U. M. del Distrito II (Pueblo Seco), tendrá efecto, mañana, jueves, a las nueve y media de la noche...

DISTRITO VI

El Comité de Distrito recomienda encarecidamente a todos los militantes que se personen diariamente en el local social, a fin de colaborar en los trabajos de organización y propaganda en curso.

A TODOS LOS MILITANTES DE LA J. C. I. MOVILIZADOS

Todos los camaradas pertenecientes a la J. C. I. que se encuentren actualmente movilizados y presten servicio militar en los cuarteles de Barcelona deben presentarse, sin falta, en el local del Comité Local de la J. C. I. (Rambla Estudios, 4), de siete a nueve, todos los días.

A TODAS LAS SECCIONES, MILITANTES Y SIMPATIZANTES DEL P. O. U. M.

Del frente de Aragón, nuestros compañeros nos piden con frecuencia libros cuyo contenido sea social o revolucionario, y veríamos con agrado y simpatía que a esta llamada concurren todos por el bien de la causa y de la Revolución.

A LOS CAMARADAS DE LA J. C. I. PERTENECIENTES A LA ESCUELA POPULAR DE GUERRA

Se convoca a todos los camaradas de la J. C. I., pertenecientes a la Escuela Popular de Guerra, para hoy, miércoles, a las ocho de la tarde, en el Comité Local.

A LOS DELEGADOS MILITARES DE DISTRITOS

Se convoca a los delegados militares de los distritos, a la reunión que tendrá efecto hoy, miércoles, a las siete de la tarde, por un asunto de interés en el Comité Local.

Conferencia para hoy

Hoy, miércoles, a las siete y cuarto, el camarada Valero, miembro del Comité Local de Barcelona de la J. C. I., hablará desde Radio P.O.U.M. en conmemoración del 1.º de Mayo sobre el tema: «La Juventud ante la Guerra»...

CELULA 113.—SANS

Se convoca a los camaradas de esta célula a la reunión de esta noche a las nueve y media, en el sitio de costumbre.

CENTRO DE ESTUDIOS MILITARES

Para hoy, día 28, a las seis, quedan convocados a una reunión que se celebrará en el local del Centro de Estudios Militares (Instituto Maurin), los siguientes camaradas: Hervás, Malnou, Moreno, Marcé, Pérez y Linaus.

FEDERACION DE PIONEROS COMUNISTAS.—P.O.U.M.

Se convoca a todos los camaradas del P.O.U.M. y de la J.C.I. de la barriada de Gracia, a la reunión que tendrá efecto mañana, a las siete y media de la tarde, en el local de la Federación de Pioneros Comunistas, Paseo Pi y Margall, 132.

DISTRITOS I, II Y III

Los secretarías políticos de la J.C.I. de los distritos I, II y III, deben presentarse sin falta, mañana, jueves, a las siete y cuarto de la noche.

A todos los mutilados y familiares de los muertos de la Revolución

Se convoca a todos los mutilados y familiares de los muertos de la Revolución a una Asamblea general extraordinaria, que tendrá lugar mañana, jueves, día 29, a las cuatro de la tarde, en la Sala Mozart, calle de Canuda, 32, bajo el siguiente orden del día:

Desean saber noticias de sus familiares

Ramón Muñoz Pérez, de Triana (Málaga), desea saber de Francisco Marín y Francisco Fernández. Deben dirigirse a División Lenin, tercer Regimiento Infantería, primer Batallón, primera Compañía, Montforti (Huesca).

Manuel Sanes Fernández, de la División Lenin, tercer Batallón, tercer Regimiento, primera Compañía, Bellestar (Huesca) desea saber de J. Sanes Maldonado y María Fernández Rodríguez...

Miguel Marqué Vera, refugiado de Maíaga en la División Lenin, tercer Regimiento, primer Batallón, primera Compañía, Montforti (Huesca), desea saber de María Marqué Vera y Antonio Arrabá Sánchez.

José Gortázar Gallardo, División Lenin, tercer Regimiento, tercer Batallón, primera Compañía, Bellestar (Huesca).

SECRETARIADO SINDICAL DEL P. O. U. M.

RAMO FABRIL Y TEXTIL. Se convoca a todos los camaradas del ramo Fabril y Textil, afiliados al P. O. U. M. y J. C. I. a la reunión que se efectuará el viernes, día 30, a las seis y media de la tarde, en Puertaferusa, número 7, principal, para tratar asuntos de mucho interés.

DEPARTAMENTO DE GUERRA DEL P.O.U.M.

A TODOS LOS MILICIANOS DE CASTELLERA PERTENECIENTES A LA DIVISION LENIN

Ruego a los camaradas que forman parte de esta División se pongan en contacto y manden sus respectivas direcciones lo más pronto posible, a José Pijoan, 1er. Regimiento, 4.º del 3.º Batallón de Reconocimiento, Tierz (Huesca), para comunicarnos un asunto de suma importancia.

CINEMATOGRAFOS

CARTELERIA OFICIAL DE REESTRENOS Y GRANDES ESTRENOS. Semana del 25 de abril al 2 de mayo 1937. EDEN: «Ojo, soltero», «Poder y gloria», «Valor y honra».

EXCELSIOR: «El circo», «La rosa del rancho», «Viva Zapata», «Documental». BARCELONA: «El misterio del faro», «Rebelión a bordo», «El lobo».

CAPITOL: «Bajo ordenes secretas», «Diego Corrientes», «Folias marinas», «Concurso de esquí». FANTASIO: «Aragón trabaja y lucha», «Columna de hierro hacia Teruel», «El imperio de los gangsters», «El pequeño lord».

PUBLICIDAD: «Cabeza». MONUMENTO DE AMOR: «El primer paraiso», «Mañana, vida mía», «No hay como Broadway», «Estampas de España». SMART: «Mary Burns, fugitiva», «Monte criollo», «Ritmos del conquistador».

RAMBLAS: «Aragón trabaja y lucha», «La batalla de Fátima», «La ciudad sin ley», «Soldado del amor», «Sucesos sensacionales». PATHE PALACE: «Los héroes del barrio», «Las tres amigas», «El tumbante».

ACTUALIDADES: «Dibujos», «Documental», «Cómica», «Teatralidad sobre ruedas», «El caballo de hierro», «Hannover», «Viva Zapata». CINE ALIANZA: «Sangre de fuego», «La patria te llama», «Bajo el signo libertario», «Sanón».

FOMENTO MARTINESE: «Dulce indecisión», «La patria te llama», «Bajo el signo libertario», «Viva Zapata». ODEON: «Sanón», «Los siete pecadores», «La patria te llama», «Bajo el signo libertario».

CANODROM PARK (Sol de baix): Todas las tardes, a las cuatro, excepto los viernes, grandes carreras de galgos. Domingos, mañana, a las diez, y tarde, a las cuatro.

KENNEL-SARRIA: Todas las tardes, a las cuatro en punto, grandes carreras de galgos. Domingos, mañana, a las diez, y tarde, a las cuatro.

FRONTON NUEVO MUNDO: Todos los días, grandes partidos a mano y a raqueta.

FRONTON TXIKI ALAI: Hoy, miércoles, tarde, a las cuatro LUMI-EMILI contra ALBERRIA-M.ª CONSELLO. Noche, a las diez SAGRARIO-MERCEDES contra NATI-GLORIA.

Frontón Novedades: Hoy, miércoles, tarde, a las 4:30 A pala NARRU II-URZAY contra SALAMANCA-PEREA.

TEATROS

ROMA: Compañía de género chico. — Tarde y noche: «El pobre Valbuena» y «Los claveles».

TIVOLI: Compañía de ópera. — Tarde: «Las Golondrinas», por Bonaplata, Callao, Fuster y Sabat.

VICTORIA: Compañía lírica castellana. — Tarde: «La del manojito de rosas». Noche, presentación del barítono Dimas Alonso: «La canción del olvido» y «El puño de rosas».

VARIEDADES: TIVOLI: Noche. Selecto programa de variedades y la orquesta Planas.

CIRCO BARCELONES: Tarde y noche. Grandes programas de variedades.

NOTAS: Todos los teatros están controlados por la C.N.T. Queda suprimida la contaduría, la reventa y la claqué. Todos los teatros funcionan en régimen socializado y por tal motivo no se dan entradas de favor.

GENERALIDAD

Delegación de Pesca

La Delegación de Pesca salada, hace saber a los detallistas, que pasan por la Sección de Ventas, Avenida 14 de Abril, 439, bajos, de nueve a una de la mañana, y de cuatro a siete de la tarde, con el recibo de la contribución del último trimestre, bajo el siguiente orden:

A los que posean pases de libre circulación de vehículos

La Consejería de Defensa, Transportes de Guerra, pone en conocimiento de todos los que poseen pases de libre circulación de vehículos, extendidos por Transportes de Guerra, que los citados pases quedarán anulados a partir del día primero de mayo próximo, debiendo ser canjeados los mismos por otros nuevos, dentro de la primera quincena de dicho mes.

Decretos aprobados en la última reunión del Consejo de la Generalidad

Cultura. — Decreto por el cual se disuelve el Colegio Oficial de Arquitectos de Cataluña y Baleares, y la Asociación de Arquitectos de Cataluña, y reconoce personalidad legal y jurídica al «Sindicat d'Arquitectes de Catalunya». Economía. — Diversos Decretos aprobando los Estatutos de las Agrupaciones de Industrias.

AYUNTAMIENTO

Nuevos impuestos indirectos

A partir del primero de mayo próximo, se establecen con carácter transitorio, los siguientes arbitrios: a) Despojos de caballo: 260 pesetas por cabeza. b) Aguardientes, licores y aperitivos de todas clases: 30 pesetas los cien litros.

SINDICALES

ASOCIACION DE VEINS I LLOGATERS DE CATALUNYA (U. G. T.). Esta Entidad advierte a todos sus afiliados que, por toda esta semana, hasta el día 10 de mayo, tendrán que pasar con una fotografía, por el local social de esta Entidad, Paseo de Pi y Margall, 61, segundo (antes Paseo de Gracia), para recoger el nuevo carnet con el reglamento y la hoja de cotización.

Variaciones en el precio de las frutas y hortalizas

La Alcaldía de Barcelona a propuesta de la Consejería Regidora de Abastos, teniendo en cuenta las modificaciones operadas en el mercado al por mayor de frutas y verduras, ha dispuesto que rijan para la venta al público los precios máximos que a continuación se expresan para los artículos que se detallan: Ajos tiernos, a 0'45 ptas. manjolo.

ALMORRANAS

fistulas, grietas, cura radical en pocos dias con MORENOL. Pasaje Crédito, 4, y otros centros específicos. Frasco: Pesetas 6'50

EL AZUCAR DEL DR. SASTRE Y MARQUÉS NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA

Advertisement for Dr. Sastre y Marqués' sugar, featuring illustrations of children and text describing its benefits for children's health.

HERNIADOS!

Advertisement for Ortopedia Teixidó, claiming expertise in hernia treatment and listing the address: Teixidó, Aribau, 5 - Tel. 33882 - BARCELONA.

FABRICA DE FLORES, CORONAS, PLANTAS

Antigua Casa T. COSTA'S - Paja, 13 y 15

Los fascistas evacúan el pueblo de Las Navas

Eficaz bombardeo de Talavera

Madrid, 27.—En los alrededores de la capital de la República ha continuado la tranquilidad, como si la guerra no existiese a nuestras puertas. Solamente el ruido de las baterías enemigas y el de las nuestras, al contrabaterías eficazmente, dieron la sensación a los madrileños que los enemigos están a las puertas de Madrid. Este cañoneo se generalizó mediada la tarde en todos los sectores cercanos a Madrid, hasta las primeras horas de la noche en que la tranquilidad volvió a renacer. El ruido de trincheras a trincheras se intensificó bastante, intervinieron de vez en cuando nuestros morteros y las ametralladoras, así como los dinamiteros rojos que lanzaron numerosas bombas sobre los parapetos fascistas.

NUOVOS PROGRESOS EN CARABANCHEL

En el sector de Carabanchel han sido ocupados en la tarde de hoy unos edificios a los fascistas. Esta pequeña operación fué realizada apenas sin disparar un tiro, porque los rebeldes, completamente ajenos a lo que se les venía encima, no pudieron hacer otra cosa que retirarse precipitadamente. Poco después hostilizaron las posiciones que se les habían arrebatado, sin resultado alguno. En las primeras horas de la noche el silencio más absoluto envolvía las posiciones de este sector.

En el norte de la provincia de Guadalupe y en la de Avila, ha continuado el cañoneo de nuestras baterías sobre las trincheras fascistas. Los enemigos no dieron señales de vida, ni siquiera las baterías fascistas contestaron a las nuestras.

La agresión fascista a los trabajadores del mar

Valencia, 27.—En el Ministerio de Comunicaciones se ha entregado una nota en la que el ministro se condeula por las desgracias ocurridas en el bombardeo fascista a los buques pesqueros castellonenses y nuestra su indignación por la bárbara agresión de que son objeto estos trabajadores del mar.

Al visignar su protesta y su dolor por las víctimas, dice que tiene el propósito de llevar al próximo Consejo de ministros una proposición que alivie en parte, materialmente, a las familias de las víctimas inocentes que han perecido inmoladas por la barbarie fascista en el cumplimiento de su deber.

EL SEMANARIO Pionero Rojo de los niños obreros

COMUNICADOS DE ARAGON

DE LA MANANA. — Duelo de artillería en el sector del Pirineo y fuertes tiroteos en el Carrascal de Huesca, así como intensa acción de artillería en el mismo subsector.

Por Huesca, se han pasado a nuestras filas dos falangistas con armamento y granadas de mano y cinco paisanos.

En el subsector de Fardienta, también se han presentado a nuestras filas tres soldados con armamento.

En el sector del río Ebro, y procedentes de Fuentes de Ebro, se han pasado un cabo y cuatro soldados, pereciendo uno de ellos ahogado al atravesar el río.

En los demás frentes sin novedad digna de mención.

DE LA NOCHE. — Se han registrado acciones locales en las líneas avanzadas intensificadas en todos los sectores y disparos de artillería sobre concentraciones fascistas que han sido deshechas.

(CONFERENCIA TELEFONICA CON NUESTRO CORRESPONSAL EN EL FRENTE ARAGONÉS)

El día ha transcurrido sin que se realizase ninguna operación de importancia.

Nuestra artillería ha cañoneado algunas pequeñas concentraciones fascistas, en el sector de Huesca.

La artillería enemiga, durante la tarde, ha lanzado algunos obuses sobre Fierz, sin causarnos ninguna baja.

Se han presentado a nuestras líneas algunos soldados, que han desertado del campo fascista. Diversos de ellos procedían de otros frentes fascistas. Han facilitado interesantes detalles sobre la situación del campo fascista.

Aprovechando la calma de la jornada, nuestros combatientes se han dedicado a fortificar las líneas más avanzadas, particularmente en aquellas posiciones más recientemente conquistadas a los fascistas.

Desde nuestras trincheras y parapetos, se ha hostilizado al enemigo con fuego de fusilería y mortero, impidiéndole fortificarse sus posiciones.

PARTE DEL AIRE

Valencia, 27.—Parte oficial del Ministerio de Marina y Aire, de las 22 horas: Sector Aragón. — Hoy fueron bombardeadas las posiciones de Villarquemado y Caudé.

Sector Centro. — A primera hora de la tarde fueron bombardeados la estación de Talavera y un tren formado por veinticinco vagones que había en la misma.

PARTE DE GUERRA

Valencia, 27. — Parte oficial, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Ministerio de la Guerra, a las 22 horas:

Ejército del Centro. — En todos los frentes de este Ejército se registraron ligeros tiroteos y fuego de cañón, sin importancia.

Una vez más sufrió la población de Madrid el cañoneo de la artillería fascista que, sin perseguir objetivo militar alguno, ocasiona daños y víctimas.

Continúan como en días anteriores, pasándose a nuestras filas, numerosos evadidos, habiéndolo efectuado en la jornada de hoy, diecisiete soldados.

Agrupación Teruel. — Nuestras tropas se dedicaron durante la jornada, a trabajos de fortificación, registrándose únicamente ligero fuego de fusil y ametralladora.

La aviación republicana bombardeó con eficacia Villarquemado Caudé y la carretera de sus inmediaciones.

Ejército del Este. — Fuertes tiroteos en el frente de Huesca y ligero duelo de artillería, sin consecuencias para nuestro parte.

Se pasaron a nuestras filas, un cabo, cinco soldados y varios paisanos.

Ejército del Norte. — Frente de Euzkadi: Continúa la lucha en los frentes de Guipúzcoa, combatiendo nuestras fuerzas con gran actividad.

La criminal aviación fascista bombardeó algunas poblaciones de la retaguardia, actuando principalmente sobre Guernica.

Frente de Asturias. — El enemigo inició un ataque a nuestras posiciones de la Rebollada, que fué rechazado energicamente. Se le causó gran número de bajas y abandonó más de treinta muertos con armamento y municiones.

Nuestra artillería batió con gran eficacia las posiciones enemigas de La Vergara, destruyendo sus parapetos.

Se pasaron a nuestras filas un sargento, dos soldados y siete paisanos por el frente de Asturias y cinco soldados y varios paisanos por el frente de Santander.

Ejército del Sur. Sin novedades dignas de mención.

Por los frentes de Córdoba, llegaron a nuestras filas dos guardias de Asalto y un guardia civil, que lograron evadirse del campo fascista, donde los tenían prisioneros.

En los demás frentes, no hay noticias dignas de mención.

Hazaña fascista... Bombardean bárbaramente varias barcas pesqueras

Shanghai

El general Ho-Yao-Tsu, ministro de China en Ankara, ha sido nombrado gobernador de la provincia de Kan-Su.

París

Ha sido aprobado por el Senado un proyecto de ley por el que se da vigencia al acuerdo francoespañol sobre asistencia recíproca a los obreros en paro forzoso.

Londres

Según la agencia Reuter, los alemanes que viven en el África del sudeste se proponen dirigir un memorándum a la Comisión de mandatos de la Sociedad de Naciones.

Varsovia

Procedente de Bucarest ha llegado a esta capital, el ministro de N. E. Beck.

Una victoria de los funcionarios públicos franceses

Paris, 27.—Bajo la presidencia de Lebrun, se reanuda esta mañana los ministros. El Presidente de la República firmó un decreto reconociendo el derecho sindical de los funcionarios. El Consejo fué, en gran parte, ocupado por la declaración de Delbos sobre la política internacional. El ministro de Negocios Extranjeros habló especialmente de la situación en la Europa central y de las entrevistas Schuschnig-Mussolini. Delbos se felicitó de las recientes declaraciones hechas por Eden en Bruselas. Dijo que De Tressan saldrá esta noche para Montreux para someter las contraproposiciones francesas a los proyectos egipcios.

Bodouze, ministro de Trabajo, hizo firmar varios decretos sobre aplicación de las cuarenta horas.

Los socialistas se reúnen

Valencia, 27. — Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista. Se acordó la celebración de diversos actos de propaganda: conceder un donativo de mil pesetas al Comité español de fondos de Solidaridad Internacional; saludar, por medio del general Minja, a los componentes de la Junta de Defensa de Madrid, en el momento de su disolución, y aprobar la gestión de Cordeiro y Lamonedá, de la Comisión de enlace de los partidos Comunista y Socialista.

En Granada Pánico y desmolarización

Valencia, 27.—Se tienen noticias de Granada que demuestran el descontento que existe en aquella población, así como parte de los sucesos que han ocurrido en dicha ciudad andaluza.

Existe una familia, los Acosta, banqueros, cuyas transacciones en la región oscilan entre los ocho y diez millones de pesetas anuales.

A esta paz social, de tendencia derechista, hablan seguido varias veces los partidos de Falange, consiguiendo sumas por valor de más de doscientas mil pesetas.

El martes pasado, a las once de la mañana, acudieron por séptima vez a los banqueros de referencia, exigiendo la entrega inmediata de diez mil duros.

Se negaron los Acosta a este nuevo saqueo y se cruzaron palabras de una violencia inusitada.

Al caer la tarde, ya en la sombra, un grupo de diez hombres armados llegaron a casa de los mencionados banqueros, deteniendo a los dos hijos mayores de 21 y 31 años, que a viva fuerza, fueron metidos en un automóvil que partió a gran velocidad.

Personalidades destacadas de la ciudad se pusieron en movimiento, protestando ante las autoridades de tal desmán; y cuando éstas, asustadas del grito que tal incidente iba tomando, hicieron gestiones para encontrar a los dos hijos de los banqueros, unos guardias bailaron en la puerta de la Cárcel Vieja, bajo la puerta de entrada, donde están las celdas, los cadáveres de los dos detenidos con los cráneos destrozados a tiros.

HASTA MANANA, SI LLEGAMOS...

Madrid, se ha acostumbrado a los cañones. Como la cosa más natural del mundo se despiden los amigos diciendo: «Hasta mañana si llegamos». Nadie puede calcular dónde estamos más seguros. Hace unos días una sencilla mujer cosía a máquina en su casa. Pero de pronto se terminó el hilo y salió a pedir unas hebras para acabar su labor. Seguidamente una explosión, una nube de polvo, ruido de cristales. Poco después, nada. La máquina había sido la víctima; la mujer se había salvado. En cambio, dos hermanas jóvenes al escuchar las primeras explosiones cercanas a su domicilio se lanzaron a la calle asustadas. En su momento cayó un proyectil que no llegó a estallar, pero en la calle fueron alcanzadas por la explosión de otro. Ambas jóvenes perdieron destrozadas.

UN DESFILE BAJO LOS OBUSES

Hace dos días se celebró la entrega de una bandera a una de nuestras brigadas en el Monumental Cinema. Las tropas desfilaban orgullosas por nuestras calles. Cuando marchaban por una de las amplias avenidas, comenzaron a caer proyectiles en las aceras. El desfile no se interrumpió. Vítores, el puño en alto, mientras resonaban las explosiones cercanas que hubiéramos tomado por salvos si no hubiésemos visto sobre las aceras del asfalto algunos cuerpos ensangrentados.

Séase, pues, que la frase diaria de nuestras crónicas y de los partes oficiales quiere decir: «Han caído sobre Madrid unos docientos proyectiles. Han resultado unos veinte muertos y un centenar de heridos. Trescientos hogares han sufrido daños de importancia. Y entretanto, los madrileños, a cada explosión se dicen: «Uno que se ha pasado a nuestras filas». (Gran pueblo, este de Madrid!)

HASTA LOS BURGUESES ESTAN CONTRA LOS FASCISTAS

El escándalo ha sido terrible. Las clases adineradas de Granada han vuelto enfurecidas, las espaldas a los fascistas y no recatan en asegurar que sólo la vuelta de los republicanos puede evitar la ruina total de la ciudad.

En el día de hoy, lunes, hemos tenido ocasión de hablar con el industrial canino, don Francisco Fuentes, quien,

Salvaje bombardeo de Guernica. Una nota de la delegación de Euzkadi en Valencia

Valencia, 27.—Esta noche, la Delegación General de Euzkadi en Valencia ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«Ayer por la tarde quedó reducida a ruinas la noble villa de Guernica. Su Casa de Juntas, el Arco de nuestra tradición, los caseríos que formaban sus calles, flores e hidalgas cayeron bajo el bombardeo de la aviación rebelde, que quiso significar una destrucción en Guernica por lo que para todos los vascos tiene de etnológica y simbólica.

Las bombas incendiarias arrojadas a "placetas" y sin enemigos sobre las calles deshechas, han puesto sobre el suelo de Guernica una estela histórica. Allí estaba Guernica. Entre sus ruinas, solamente quedan cadáveres carbonizados en gran cantidad. Los que la evocaron, hombres, mujeres y niños, sacerdotes y gentes civiles, fueron perseguidos por la metralla. Guernica, con su archivo, biblioteca, museo y tradición, ha pasado al reino de lo histórico.

Ya son tres las villas destruidas. Guernica, Durango y Elgueta. Llegan ya a miles las mujeres y los niños que han hallado la muerte entre sus escombros.

La orden de bombardeo fué dada por el cuartel general alemán establecido en Deva. La han cumplido setenta y dos aviones en vuelo, ciento veinte en servicio. Los vascos hemos cometido el delito de poner a la orden de la República y de la democracia nuestra tradición, nuestro contenido liberal, nuestro genio civil, nuestra retaguardia ordenada, nuestro crédito de siglos, ratificado en la Gran Guerra, en la cual, no obstante la neutralidad española, hubo del frente rebelde. Ha declarado que no quiere verse obligado a combatir contra sus hermanos de Bilbao.

HUYE DEL CAMPO REBELDE

Bayona, 27.—El diputado español Ignacio Olazola ha entrado en Francia, huyendo del frente rebelde. Ha declarado que no quiere verse obligado a combatir contra sus hermanos de Bilbao.

INFORMACION EXTRANJERA

BREVES...

Shanghai

El general Ho-Yao-Tsu, ministro de China en Ankara, ha sido nombrado gobernador de la provincia de Kan-Su.

París

Ha sido aprobado por el Senado un proyecto de ley por el que se da vigencia al acuerdo francoespañol sobre asistencia recíproca a los obreros en paro forzoso.

Londres

Según la agencia Reuter, los alemanes que viven en el África del sudeste se proponen dirigir un memorándum a la Comisión de mandatos de la Sociedad de Naciones.

Varsovia

Procedente de Bucarest ha llegado a esta capital, el ministro de N. E. Beck.

Una victoria de los funcionarios públicos franceses

Paris, 27.—Bajo la presidencia de Lebrun, se reanuda esta mañana los ministros. El Presidente de la República firmó un decreto reconociendo el derecho sindical de los funcionarios. El Consejo fué, en gran parte, ocupado por la declaración de Delbos sobre la política internacional. El ministro de Negocios Extranjeros habló especialmente de la situación en la Europa central y de las entrevistas Schuschnig-Mussolini. Delbos se felicitó de las recientes declaraciones hechas por Eden en Bruselas. Dijo que De Tressan saldrá esta noche para Montreux para someter las contraproposiciones francesas a los proyectos egipcios.

Bodouze, ministro de Trabajo, hizo firmar varios decretos sobre aplicación de las cuarenta horas.

Los socialistas se reúnen

Valencia, 27. — Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista. Se acordó la celebración de diversos actos de propaganda: conceder un donativo de mil pesetas al Comité español de fondos de Solidaridad Internacional; saludar, por medio del general Minja, a los componentes de la Junta de Defensa de Madrid, en el momento de su disolución, y aprobar la gestión de Cordeiro y Lamonedá, de la Comisión de enlace de los partidos Comunista y Socialista.

En Granada Pánico y desmolarización

Valencia, 27.—Se tienen noticias de Granada que demuestran el descontento que existe en aquella población, así como parte de los sucesos que han ocurrido en dicha ciudad andaluza.

Existe una familia, los Acosta, banqueros, cuyas transacciones en la región oscilan entre los ocho y diez millones de pesetas anuales.

A esta paz social, de tendencia derechista, hablan seguido varias veces los partidos de Falange, consiguiendo sumas por valor de más de doscientas mil pesetas.

El martes pasado, a las once de la mañana, acudieron por séptima vez a los banqueros de referencia, exigiendo la entrega inmediata de diez mil duros.

Se negaron los Acosta a este nuevo saqueo y se cruzaron palabras de una violencia inusitada.

Al caer la tarde, ya en la sombra, un grupo de diez hombres armados llegaron a casa de los mencionados banqueros, deteniendo a los dos hijos mayores de 21 y 31 años, que a viva fuerza, fueron metidos en un automóvil que partió a gran velocidad.

Personalidades destacadas de la ciudad se pusieron en movimiento, protestando ante las autoridades de tal desmán; y cuando éstas, asustadas del grito que tal incidente iba tomando, hicieron gestiones para encontrar a los dos hijos de los banqueros, unos guardias bailaron en la puerta de la Cárcel Vieja, bajo la puerta de entrada, donde están las celdas, los cadáveres de los dos detenidos con los cráneos destrozados a tiros.

HASTA MANANA, SI LLEGAMOS...

Madrid, se ha acostumbrado a los cañones. Como la cosa más natural del mundo se despiden los amigos diciendo: «Hasta mañana si llegamos». Nadie puede calcular dónde estamos más seguros. Hace unos días una sencilla mujer cosía a máquina en su casa. Pero de pronto se terminó el hilo y salió a pedir unas hebras para acabar su labor. Seguidamente una explosión, una nube de polvo, ruido de cristales. Poco después, nada. La máquina había sido la víctima; la mujer se había salvado. En cambio, dos hermanas jóvenes al escuchar las primeras explosiones cercanas a su domicilio se lanzaron a la calle asustadas. En su momento cayó un proyectil que no llegó a estallar, pero en la calle fueron alcanzadas por la explosión de otro. Ambas jóvenes perdieron destrozadas.

UN DESFILE BAJO LOS OBUSES

Hace dos días se celebró la entrega de una bandera a una de nuestras brigadas en el Monumental Cinema. Las tropas desfilaban orgullosas por nuestras calles. Cuando marchaban por una de las amplias avenidas, comenzaron a caer proyectiles en las aceras. El desfile no se interrumpió. Vítores, el puño en alto, mientras resonaban las explosiones cercanas que hubiéramos tomado por salvos si no hubiésemos visto sobre las aceras del asfalto algunos cuerpos ensangrentados.

Séase, pues, que la frase diaria de nuestras crónicas y de los partes oficiales quiere decir: «Han caído sobre Madrid unos docientos proyectiles. Han resultado unos veinte muertos y un centenar de heridos. Trescientos hogares han sufrido daños de importancia. Y entretanto, los madrileños, a cada explosión se dicen: «Uno que se ha pasado a nuestras filas». (Gran pueblo, este de Madrid!)

HASTA LOS BURGUESES ESTAN CONTRA LOS FASCISTAS

El escándalo ha sido terrible. Las clases adineradas de Granada han vuelto enfurecidas, las espaldas a los fascistas y no recatan en asegurar que sólo la vuelta de los republicanos puede evitar la ruina total de la ciudad.

En el día de hoy, lunes, hemos tenido ocasión de hablar con el industrial canino, don Francisco Fuentes, quien,

Finlandia Suecia Dinamarca Noruega PROTESTAN

Oso, 27.—Los Gobiernos de Noruega, Suecia, Dinamarca y Finlandia han protestado simultáneamente cerca del representante del ex general Franco en Lisboa contra la actitud provocadora y temeraria de ciertos buques de guerra insurrectos que detienen a los buques mercantes pertenecientes a los países nórdicos. Estos buques son conducidos a Ceuta donde se les obliga a descargar.

En su protesta, Noruega pide que se las indique las medidas que serán adoptadas a fin de hacer cesar estas agresiones. Se reserva el derecho de pedir reparaciones por los daños y perjuicios sufridos por los intereses nórdicos.

¿Cuándo se aplicará el control en la totalidad de las costas rebeldes?

Londres, 27.—El Subcomité de no intervención se reunirá esta tarde a las cuatro y media.

Entre las cuestiones que figuran en el orden del día destacan las dos siguientes: posibilidad de extender el plan de control a los países no europeos y examen de los medios para extender el plan de control a los buques españoles que regresen a puertos españoles.

También el Subcomité se ocupará de la cuestión del control de las islas Canarias. Como se recordará, esta cuestión fué aplazada, a consecuencia de los enormes gastos que significaba el control de dichas islas.

De todas maneras, destaca la posición de los delegados de la Unión soviética que han influido para que el control de las islas Canarias sea efectivo muy en breve.

Afirma la duquesa de Atholl: El Gobierno se manifiesta favorable a volver a abrir las iglesias

Londres, 27.—Un periodista ha celebrado una entrevista con la duquesa de Atholl, que acaba de visitar la España gubernamental. A pesar de que la duquesa se negó a hacer manifestaciones políticas sobre su viaje, ha accedido a ampliar las primeras declaraciones que hizo, en los siguientes términos:

«El Gobierno español nos dio toda clase de facilidades. He podido conversar fácilmente en Valencia, con detenidos políticos y militares, entre los cuales figuraban varios italianos. Todos me han afirmado que estaban muy bien atendidos.

Por otra parte, en mis visitas a los hospitales de sangre he podido constatar que allí se cura sin distinción de ninguna clase a los heridos de ambos bandos beligerantes.

Los servicios de atención a los refugiados están muy bien organizados. La población de Valencia ha organizado numerosos refugios o instituciones de asistencia para las mujeres y los niños madrileños. Numerosas familias se han hecho cargo de niños evacuados de las zonas azotadas por la guerra.

En Madrid se ha restablecido el culto protestante; yo misma pude asistir a una ceremonia religiosa de este culto en la heroica capital española. Es de notar que existe el propósito de volver a abrir las iglesias y restablecer la libertad de cultos; el Gobierno se manifiesta favorablemente a ello.

Ratifico mis anteriores declaraciones: el pueblo trabajador español no duda de su victoria definitiva. En todas partes he podido constatar esta impresionante convicción.»

¿Una nueva alianza contra la U. R. S. S.?

Berlin, 27.—Alemania propone a Polonia y Rumania una alianza contra la U.R.S.S.

El «Berliner Tageblatt», comentando las recientes conversaciones políticas rumanopolacas, escribe:

«Si un día se pudiese proceder a saltar cuentas con el coloso moscovítico, Polonia y Rumania, no tendrían suficiente fuerza para hacer frente a las eventualidades.

«Estos dos Estados, únicamente pueden recibir un apoyo de Alemania y del bloque que, bajo la égida de Italia, acaba de formarse en el sudeste de Europa, ya que la potencia eslava, conscientemente hostil a la U.R.S.S. en los balcanes se extiende desde los Alpes al Adriático, y llega hasta el mar Negro.»

«Cuanto antes se den cuenta de esto, Varsovia y Bucarest, provechosa será la cooperación. La preparación para este acuerdo no solamente debe ser militar, sino que también política.

«Las conversaciones Beck-Antonescu únicamente pueden fortalecer la solidez de todos los países vecinos de Rusia. Lo demás vendrá por una evolución política natural.»

Si en vez de fascistas hubiesen sido comunistas...

Bucarest, 27.—El Consejo de Guerra ha condenado a trabajos forzados a perpetuidad a ocho legionarios de la organización extrema «Guardia de Hierro», que asesinaron al ex diputado Miguel Stelcescu.

Otros dos acusados han sido condenados a diez años de cárcel.

Stelcescu perteneció a la «Guardia de Hierro» antes de crear el movimiento titense llamado «Cruzada del rumanismo». Fué asesinado en el hospital donde acababa de sufrir una intervención quirúrgica.

Se registra un hecho digno de tenerse en cuenta, y es la indulgencia de los tribunales con relación a los asesinos afiliados a la «Guardia de Hierro».

MAS DE 416 MILLONES DE DOLARES PARA MATERIAL DE GUERRA!

Washington, 27.—La Comisión de créditos de la Cámara de representantes ha aprobado el presupuesto de guerra para 1938, fijado en 416.113.300 dólares.

Por otra parte, en un informe dirigido a la Cámara, la Comisión subraya que será necesario aumentar los créditos militares para las fuerzas defensivas de los Estados Unidos. El informe registra que el ejército norteamericano no posee la cantidad suficiente de material de guerra, principalmente tanques, camiones y artillería anticérea.

¿Romperá? ¿No romperá?

¿SI?

Berlin, 27.—Con referencia a las actuales conversaciones anglo-belgas y a la liberación de Bélgica de los compromisos de Locarno, se declara en los círculos oficiales alemanes, que «Bélgica no será completamente libre hasta que haya roto sus compromisos con la Sociedad de Naciones.»

¿NO?

Bruselas, 27.—Con referencia a unos rumores circulados en el sentido de que Alemania presiona a Bélgica para que abandone la Sociedad de Naciones, el diario «L'Independance Belge», considerado como órgano de Van Zeeland dice: «Nadie cree, en Bélgica, que la política de neutralidad efectiva pueda llevarse hasta el extremo de romper las relaciones con Ginebra.»

ULTIMA HORA

Once prisioneros de guerra

Ayer, a las once y media, llegaron al Hospital Militar, once prisioneros hechos en el frente de Aragón, todos heridos, que han sido traídos a nuestra ciudad para poder ser curados con los cuidados precisos. A destacar que entre ellos hay hombres movilizados de más de 40 años.

Un cadáver hallado

En la calle de Marina, cerca del puente; a las siete y media de la tarde de ayer, fué hallado el cadáver de un hombre, al parecer muy joven. Se ignoran más detalles del hecho, y no se sabe si el muerto ha sido o no identificado.

En libertad

A las seis de la tarde de ayer, mientras pasaba el entierro del camarada Rodán por las Ramblas, un ciudadano lanzó diversos gritos que excitaron a una parte del público. Para evitar que fuese linchado, la policía lo detuvo, estando retenido en la Comisaría de Orden Público, hasta las doce y media de la noche, en que ha sido puesto en libertad, después de ser amonestado por el Comisario general.

LANZA UNA BOMBA Y CAUSA SEIS HERIDOS

En el bar Garmbrun, de la calle de Montserrat, esquina a Santa Madrona, a las doce y media de anoche, un individuo llamado José Farsch, lanzó una bomba de mano de las llamadas «Imperial», contra el suelo.

El bar estaba completamente lleno, resultando los siguientes heridos: Isabel Giménez Lasa, de 17 años; Segundo Urchaga Farrán, de 31; Ros Villaveca Asensio, de 22; José García, limpiabotas del bar, de 35; gravísimo; Buenaventura Paltuvi, de 59; Angel Ochoa Fernández, de 24. Fueron trasladados a la casa de socorro de la calle de Barbár, desde donde pasaron a su domicilio, menos el herido grave, que fué hospitalizado.

El Farsch fué detenido, junto con varios extranjeros como él, que le acompañaban.

No se conocen los motivos que le impulsaron a lanzar la bomba.

EDITORIAL

CONTRA EL TERROR INDIVIDUAL

De todas las fuerzas antifascistas de Cataluña y de España, creemos que fué nuestro Partido el primero en pronunciarse, por medio de LA BATALLA, en contra de la aplicación del terrorismo individual, incontrolado, desorganizado. Toda revolución comporta —decíamos— la necesidad de aplicar el terror político contra sus enemigos. Ese terror, conscientemente administrado y aplicado, es progresivo, es revolucionario. Pero el otro, que trata de cubrirse con el manto del ultrazquierdismo revolucionario, es, esencialmente, contrarrevolucionario. Esa posición de nuestro Partido es la tradicional del marxismo revolucionario, opuesto al atentado personal como arma de lucha. Precisamente porque nos consideramos la vanguardia consciente del proletariado y de la revolución, hemos hecho nuestra y hemos aplicado, en la práctica, esa posición, marxista.

Ello nos confiere una autoridad para poder pronunciar hoy en torno al luctuoso suceso ocurrido el domingo, y que ha costado la vida a un militante obrero. No nos importa su filiación ni los sentimientos y la actitud que haya podido tener con respecto a nuestro Partido; juzgamos el hecho, el principio, el procedimiento. Sobre éstos se pronunció ya ayer, por medio de la nota hecha pública, nuestro Comité Ejecutivo. Condenamos categóricamente el hecho. Condenamos el terrorismo individual. No negamos a creer que la responsabilidad del mismo pueda serle imputada a ninguna organización responsable. Ninguna puede organizarse ni cubrir un asesinato vulgar como ese. Al mismo tiempo, hemos pedido el esclarecimiento y la depuración de las responsabilidades y el castigo de los responsables.

Permitásenos, ahora, ahondar un poco más en la cuestión. La víctima pertenecía a una formación política. Esta se siente legítimamente herida por el triste suceso que la priva de uno de sus militantes. Nos condolemos con ella de lo sucedido. Sinceramente. Pero tenemos que aprovechar la trágica y lamentable experiencia para recordar que el partido, al cual pertenecía la víctima, desencadenó contra el nuestro una campaña violentísima, desahogada, de verdadera provocación a nuestra eliminación política y hasta física. Además de la campaña pública, se cursaron circulares interiores con verdaderas incitaciones a la violencia, circulares que, caídas en nuestras manos, nos apresuramos a denunciar. Esa campaña ha cedido un poco en Cataluña, pero no así en Madrid y en Valencia, donde sigue con la misma virulencia que antes. Hay que condenar hechos como el del domingo —hay que condenarlos con la máxima energía y hay que cortarlas a rajatabla—, pero hay que condenar y que cortar también campañas como la hecha contra nosotros. Nadie es más celoso que nosotros del derecho de crítica y de la libertad de pensamiento en los medios proletarios. Pero una cosa es esto y otra la difamación, la calumnia y la provocación, que casi siempre se vuelven contra quienes las utilizan.

No es esto todo aún. Al hecho del domingo se le intenta dar unas proporciones desmesuradas. Se intenta explotarlo políticamente con fines un tanto peligrosos. Y eso no se puede permitir. Protéstese del atentado, depúrense las responsabilidades, castigúese a los culpables, córtese el absurdo y contrarrevolucionario terrorismo individual, todo ello con la colaboración de las fuerzas interesadas en moralizar el libre desarrollo del movimiento obrero. Pero no se intente explotar un hecho de esa naturaleza para cubrir, psicológicamente, cierta política, ciertos propósitos, cierta operación reaccionaria. Eso nos parece muy poco moral y muy peligroso. Y porque nos parece así, lo proclamamos con toda sinceridad y alertamos sobre ello a la clase trabajadora.

NADA FALTA SI SE PAGA

Recibimos a diario innumerables cartas, unas de estímulo, otras de felicitación y agradecimiento, por nuestra incansable labor contra la carestía, injustificada, de las subsistencias.

Entre las recibidas ayer, el camarada J. Martínez Loy, patentiza su indignación por la forma en que se practica la especulación. Dice así:

«La lata de productos ya averiados que dejaron de ser conservas de tan conservadas, después de haber permanecido algunos años en completo abandono en una estantería polvorienta, aparecen ahora con pasmo de gloria a precios superlativamente exorbitantes.

Se ha hablado de tabillas con tarifas reguladoras. Entremos, pues, en la pescadería. El cartoncito indicador marca el precio consolidador de 1,50, pero la vendedora nos sorprende con la realidad desagradable de que el verdadero precio es 16 pesetas, ya que la tabilla expuesta es antigua y, según afirma la pescatera en cuestión, ano tuvo tiempo de modificarla.

Vamos por las patatas: —¿A cuánto?

—A 0'60, pero si no ha de decir usted nada a nadie y no quiere hacer cola, le podré ceder las que necesite a pesetas 1'25 el kilogramo.

No hay aceite, es decir: si lo hay en latas de porción reducida a concho, nueve u once pesetas.

En una palabra: NO FALTA NADA en lo que concierne a las más modestas vitueltas y a los más exóticos manjares si el comprador dispone de caudal para obtenerlos.

El problema de hoy, en plena revolución, es el mismo de ayer: los trabajadores, con sus salarios insuficientes no pueden satisfacer sus necesidades, mientras que a los burgueses y altos empleados que cobran grandes sueldos no les falta nada en absoluto. Con la particularidad de que se lo sirven en el propio domicilio. Esta es la tónica de la justicia popular de la democracia burguesa.

La escuela nueva seleccionará a los técnicos del socialismo.

(CONSIGNA DEL «FRENTE DEL MAGISTERIO REVOLUCIONARIO».)

COMENTARIO

Solidaridad Internacional

Clertó que la campaña internacional contra la revolución española, alimentada particularmente por la Prensa stalinista, ha sido y es monstruosa. Contra nuestro Partido, principalmente, se han apuntado y disparado todas las baterías del más grueso calibre de que el stalinismo dispone. Pero la verdad de todo se va abriendo paso. Primero se trataba de voces tímidas y aisladas que se decidían a defender a nuestra revolución y a nuestro Partido. Ahora el movimiento de solidaridad internacional ya es más amplio y crece constantemente.

Tenemos y debemos de hacer justicia a la Prensa anarquista y sindicalista revolucionaria de los distintos países. Aparte de las discrepancias que entre el P. O. U. M. y estas organizaciones puedan existir, sobre las cuestiones principales de la revolución, aparte de esto —repetimos— hay algo fundamental que nos une a todos: el deseo de luchar y de triunfar en tanto que revolución socialista. Es en este sentido que esta Prensa a que nos referimos, ha iniciado campañas lúbric estimables en favor nuestro. Y no hablemos de la pertenencia a organizaciones hermanas, de los partidos comunistas independientes que desde el primer momento

luchó por y para el P. O. U. M. Como decíamos, la Prensa anarquista y sindicalista revolucionaria nos muestra frecuentemente su solidaridad ante las campañas miserables del stalinismo. Distintas veces han llegado a nuestra redacción periódicos que eran una muestra evidente. Hoy es el «Risveglio Anarchico», editado en Ginebra, en lengua italiana. En él se publica un artículo «Revolución y contrarrevolución», que comenta un escrito de la «Pravda», de Moscú, en el cual se nos calumnia de la manera más burda y que nuestro diario reprodujo oportunamente. Pues bien, el «Risveglio» señala la naturaleza real de esta campaña stalinista y habla de nosotros como lo que somos: como revolucionarios. Cierto es que subraya su discrepancia con algunos de nuestros principios, pero esto es, precisamente, lo que realza más el artículo y lo que le da más valor. Por encima de todas las discrepancias y todas las diferencias tácticas o teóricas es justo que entre los revolucionarios sinceros haya esto: solidaridad.

El 1.º de Mayo es de la Revolución

A medida que se aproxima la fecha del primero de mayo, aumentan igualmente las maniobras del Partido Comunista y de la pequeña burguesía para lograr desvirtuar lo que ha sido y es siempre jornada gloriosa del proletariado revolucionario. Se trata de convertirla en una fiesta más, en unos actos de adhesión a la república democrática y burguesa. Mayor acaudalado no puede ser cometido. Porque, precisamente, el primero de mayo fué siempre día de lucha contra el sistema burgués. Lo fué en todos los países, pese a las maniobras del reformismo.

Ahora el stalinismo, en plena degeneración, pliega sus banderas e intenta arrastrar a los trabajadores a inocuos festivales republicanos. Precisamente, cuando vive la clase obrera española uno de los momentos más difíciles y más en jornada epulista y de colaboración de clases. Con ello se prosigue la política de la «República del 14 de abril».

Es también el Socorro Rojo Internacional, ese instrumento del stalinismo, que se presta a esos menesteres y notifica públicamente que la jornada del primero de mayo será un simple día de cultura. En plena revolución a esos revolucionarios se les ocurre luchar... por la cultura. El S.R.I. continúa siendo consecuente con su política de desunión. Mientras revolucionarios íntegros y de historia gloriosa son fusilados y masacrados en todos los países —en la Unión Soviética, también—, mientras dirigentes tan conocidos como Tom Mooney continúan después de los años prisioneros del fascismo aumentando terriblemente, al S.R.I. se le ocurre convertir el primero de mayo en fiesta cultural, con juegos florales y todo. Ridículo si no fuese repugnante.

El primero de mayo será lo que siempre ha sido: jornada de lucha, jornada revolucionaria internacionalmente. Será una manifestación de solidaridad proletaria. En nuestro país el proletariado ratificará una vez más sus ansias de liberación social. En una palabra: su adhesión a la revolución socialista.

Ante la reunión del Comité Central del Buró Internacional de las Juventudes Revolucionarias

El Comité Ejecutivo del Buró Internacional de las Juventudes Revolucionarias actualmente residente en Barcelona, ha tomado el acuerdo de convocar una reunión del Comité Central para los días 3 y 4 de mayo.

La citada reunión tendrá una importancia verdaderamente enorme para la vida del Buró y para el porvenir inmediato del movimiento obrero juvenil internacional. Es por ello que nos interesa fijar nuestra posición comunista revolucionaria con una absoluta claridad.

Hasta la Conferencia celebrada en Bruselas, en noviembre de 1936, el Buró residía en Estocolmo y estaba dirigido y monopolizado por la Juventud del S. A. P. Quizá por esto el Buró llevaba una vida lánguida y no tenía un gran acaudalado entre la juventud trabajadora internacional.

Nuestra Juventud Comunista Ibérica dió su adhesión al Buró de Estocolmo algunas semanas antes de producirse la insurrección militar fascista del 19 de julio y el consiguiente triunfo de la juventud trabajadora en los centros vitales de nuestro país.

La adhesión dada por la J. C. I. no significó que nosotros hacíamos nuestras todas las posiciones políticas del Buró Internacional y que nos disponíamos a aplicarlas en nuestro país. En manera alguna. Nosotros conocíamos ya la política del Buró, política un tanto equivocada como la de la Juventud del S. A. P. La conocíamos y con nuestro ingreso queríamos lograr modificar esta política y conseguir que el Buró se transformase en el centro de convergencia del movimiento obrero internacional que permanecía al margen de las dos internacionales existentes.

En la Conferencia de Bruselas, nuestra delegación con la autoridad que le daba el hecho de representar a la organización más poderosa del Buró, a la Juventud de la Revolución española, planteó la cuestión de entrar en una nueva fase de la vida del Buró. Nuestras proposiciones se concretaron del siguiente modo: 1.º Dar al Buró una

dirección colectiva; 2.º Traslado a Barcelona; 3.º Procurar que el Buró tuviera una línea política revolucionaria homogénea.

En torno a nuestras proposiciones se produjo un debate animadísimo y apasionado. En un principio la mayoría de las delegaciones se resistieron a aceptar globalmente las proposiciones de la delegación española. Pero, al fin, unánimemente, se aceptó cuanto la Juventud Comunista Ibérica había propuesto.

Se acordó dar al Buró una dirección colectiva. Se nombró un Comité Ejecutivo de cuatro miembros. Eran estos los camaradas: Martini, (Italia); Sander, (Alemania); Smille, (Inglaterra); y Solano, (España). Se acordó constituir un Comité Central integrado por un representante de cada una de las organizaciones adheridas.

Se adoptó el acuerdo de trasladar al Buró a Barcelona y de que en la capital revolucionaria de Cataluña residiesen los miembros del Comité Ejecutivo.

Se fijaron las posiciones políticas revolucionarias fundamentales sobre la Revolución española, la lucha contra el fascismo, contra la unión sagrada y la guerra imperialista y sobre la futura organización del movimiento obrero juvenil internacional.

El Buró se instaló en Barcelona a últimos de noviembre. Desde entonces hasta hoy el organismo de las juventudes revolucionarias ha permanecido en una inactividad total. ¿Causas? La principal ha sido la actitud de intransigencia de la representación de la Juventud del S. A. P. que se oponía siempre a todo cuanto tendía a convertir el Buró en un organismo auténticamente revolucionario y con influencia entre las masas de la juventud trabajadora de todos los países.

Esta pasividad, agravada por la firma del pacto del Frente Popular alemán —del que ya dijimos, hace tiempo, que era el Frente Popular más revolucionario que se conocía— por Willy Brandt, secretario de la Juventud del S. A. P. Agravada por la posición reformista aprobada en el último Congreso del

S. A. P. y de su juventud. Agravada por el hecho de que la Juventud del S. A. P. se solidarizase con el Frente Único establecido por su partido con el stalinismo. Agravada por toda otra serie de cosas menos importantes.

El Comité Ejecutivo ha considerado que el Buró no puede permanecer en la actual situación. Que no puede seguir, en la pasividad actual y que la crisis política que la agrava debe resolverse de una manera radical e inmediata por la salud del Buró y del movimiento juvenil independiente. Por estas razones ha convocado la reunión del Comité Central.

En la reunión de los días 3 y 4 van a discutirse todas las cuestiones que han determinado la actual crisis del Buró. Cada organización fijará sus posiciones. Se discutirán los puntos que constan en el orden del día. Y el Buró resolverá su crisis o no la resolverá. Es decir, saldrá del estado en que se encuentra sumido o continuará en el mismo estado.

Una u otra cosa dependerá de que triunfe la política reformista de la Juventud del S. A. P. —cosa casi descartada— o de que se imponga la posición izquierdista representada por la Juventud Comunista Ibérica y la Juventud Maximalista italiana.

Nosotros estudiamos en la última reunión de nuestro C. C. A. la crisis actual del Buró. Y dejamos para el próximo Congreso la adopción de una resolución definitiva a la vista de cuanto suceda hasta entonces.

En la reunión del Comité Central del Buró hay que condenar el Frente Popular alemán y la política del S. A. P. Y hay que pronunciarse con claridad contra las posiciones reformistas y equivocadas y por las posiciones revolucionarias fundamentales aprobadas en Bruselas.

El Buró Internacional de las Juventudes Revolucionarias debe superar la crisis presente y entrar en una fase de gran actividad. Para ello es indispensable fijar una línea política revolucionaria clara y homogénea teniendo en cuenta, claro está, que el Buró no es una internacional, sino un centro de agrupamiento de las organizaciones juveniles socialistas y comunistas independientes con vistas a la reconstrucción del movimiento obrero juvenil internacional sobre bases marxistas revolucionarias.

Witebaldo SOLANO



AYER FUE ENTERRADO ROLDAN CORTADA, DE LA U. G. T.

El entierro del malogrado camarada Roldán Cortada, ha constituido un gran acto de protesta de la clase trabajadora contra los emboscados que cometen esta clase de actos execrables. No sólo sus amigos políticos de ahora han participado, con su presencia, la condenación de

tales hechos, sino que innumerables camaradas de épocas pasadas, pertenecientes a nuestro Partido hoy y a otras organizaciones, han acudido a acompañar a su última morada los despojos del camarada caído. Muchos hemos visto en

REHENES en el Santuario de la Virgen de la Cabeza

Andújar, 27. — En la noche última pudieron fugarse del Santuario de la Virgen de la Cabeza, Manuel Martín Rodríguez y Francisco Estrado, guardias de asalto que se hallaban prisioneros de los rebeldes, en calidad de rehén.

Aun quedan, bajo el terror de los facciosos, reclusos en el Santuario, un cabo [real, llamado Florentino Campoy y los tres números, Felipe Hernández, Juan Moreno y Eduardo Herrera. También sufren la tiranía de los traidores de la Virgen de la Cabeza, siete paisanos a los que tienen encerrados en una habitación alta del Santuario.

Manuel Martín y Francisco Estrado, llegaron a nuestras filas, en completo estado de extenuación. Han declarado que pasaban semanas enteras sin comer alimento y que únicamente les facilitaban hierbas.

UN TAL CAPITAN CORTEZ : : : : : Dicen que el culpable de todo cuanto pasa en el Santuario, es el capitán Cortés, tan tirano como cobarde, quien ni una sola vez pudo verse en los parapetos facciosos.

También en la madrugada de hoy se ha fugado del Santuario un guardia civil llamado Bartolomé Marín López, al que tirotearon sus compañeros para impedir que llegara hasta nosotros, causándole algunas heridas. También

“Sin novedad en el frente”

A la puerta del refugio, en la trinchera, los milicianos discuten, charlan, leen, escriben. Hablan de la Revolución. «Tranquilidad en todo el frente».



A COSTA DEL BOLSILLO de los obreros...

El acto del entierro de un trabajador militante caído en la lucha de la retaguardia, expresaba el dolor que inspira insistentemente a todo el proletariado el desarrollo de las querrelas violentas entre grupos de trabajadores.

NOTA POLITICA DIARIA MANIFESTACIONES CONTRARREVOLUCIONARIAS

ro, por muy adversario de nuestro Partido que sea. Por eso requerimos una severa investigación y castigo de los responsables del asesinato.

El acto del entierro constituyó ayer en Barcelona el pretexto para una manifestación política, para una manifestación contrarrevolucionaria. Por mediación de los Sindicatos fueron movilizadas grandes masas de la clase trabajadora catalana. Voluntariamente correspondieron los trabajadores al llamamiento que se les dirigió.

En su adhesión espontánea al acto actuó el sentimiento por la muerte de un trabajador militante caído en la lucha de la retaguardia. Expresaban el dolor que inspira insistentemente a todo el proletariado el desarrollo de las querrelas violentas entre grupos de trabajadores.

No era éste, ciertamente, el propósito que perseguían los dirigentes del reformismo y los pequeñoburgueses reaccionarios, a los que se hace responsables de los mayores desastres. Y en la mente de la gente sencilla trabajadora se afirmaba una concepción similar a la que tenía la burguesía del revolucionario.